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^edsjedništuo OK SSRNM o opskrbi

KAD S E U S L U Ž N O S M R A
•  RASPRAVE O OPSKRBI GRADA U TOKU 
TURISTIČKE SEZONE, KADA MU JE VIŠE  
NEGOLI UDVOSTRUČEN BROJ POSJETILA
CA, POPRIMAJU SVE OZBILJNIJE RAZMJE
RE •  STANJE SE BITNO NE MIJENJA •  
TRGOVINA JE NAJAVLJIVALA DA SEZONU 
DOČEKUJE SPREMNA •  U PRAKSI, STOTI
NE NEMILIH SCENA •  ORGANIZACIJA JE 
ZAKAZALA U SVIM OBLICIMA •  OSTAJE 
MOGUĆIM JEDINO MOBILIZIRATI SVE RAS
POLOŽIVE SNAGE DA SE OVA SEZONA 
NEKAKO »IZGURA« •  NA JESEN, ANALIZI
RATI PROPUSTE.

Ako se do sada Predsjed
ništvo Općinske konferencije 
SSRN Šibenika i nije zanimalo 
uslužnošću u trgovinskoj i u- 
gostiteljskoj djelatnosti (izu
zevši slučajeve integracija) sa
da je ta tema dosegla razmje
re takvog značenja, da postaje 
nužnim njeno razmatranje i na 
višim nivoima. Za to je, ipak, 
trebalo valjanog razloga. Pa, 
evo ga najzad, u licu i naličju 
loše opskrbe grada i područja 
općine u špici turističke sezone.

Više ni za koga nema dile
me da su glavni problemi oko 
opskrbe subjektivne naravi, i 
da je u svim oblicima i sadr
žajima zakazala organizacija.

To je na nedavnoj sjednici 
Predsjedništva OK SSRN Šibe - 
nik izrekao i predsjednik L 
SSRN Vidici, Slavko Ševa, ri
ječima: »-Ovakve trgovine, do
tura, prometa i ponašanja, na 
svijetu nema . . . «

A potvrdu ovih riječi, naći će 
svatko tko pođe tragom nemi
lih scena što se svakodnevno 
događaju u praksi naših pro
davaonica: u samoposluzi na 
»Jadriji« kave nema, u gostio
nici »-Kod Alpe-« nema šlaga 
ili mlijeka, u mnogim ugosti
teljskim objektima niti leda... 
— Trgovina je, kako reče na 
spomenutoj sjednici predsjed
nik OK SSRN Šibenik, Mladen 
Radić, najavljivala da sezonu 
dočekuje spremna, a Izvršno 
vijeće Općinske skupštine ola
ko prešlo preko takvih refera
ta i izvještaja.

STOTINE PODATAKA 
VIJEĆA

Podnoseći Izvještaj Predsjed
ništva 0 radu Vijeća potroša
ča Općinske konferencije SS 
RN Šibenik, njegov predsjed
nik, Stevo Pavlović je  rekao: 

»Raspolažemo sa stotinama, 
tisućama podataka o stanju 
opskrbljenosti i ponašanju u 
trgovini, ugostiteljstvu i zanat
skim uslugama na naioj opći
ni. . .«

Evo samo nekih: Šubićevac 
ni do danas nije riješio pro
blem opskrbe osnovnim život
nim namirnicama. U Prvić Lu
ci i Sepurini nedostaje preko 
50 posto osnovnih namirnica, u 
Grebaštici, Sparadićima ne 
mogu ni s nabavkom kruha i- 
zaći na kraj, o ponašanju pro

davača »Zadranke« na Balde- 
kinu da se i ne priča. O zaki- 
danju na vagi, računima i ra
čunicama moglo bi se nabrajati 
danima . . .

Ali, kako primijetiše neki 
članovi Predsjedništva na sjed
nici, vrijeme je da se utvrdi 
tko što treba da radi, i kako 
da se prati realizacija donese
nih odluka i rješenja.

NEŠTO SE IPAK 
MIJENJA

Navodimo Odluku o katego
rizaciji lokala, koja bi po mi
šljenju predsjednika Udruže
nja zanatlija, Ante Žeravice, 
morala zaštititi potrošača, na
ročito u području privatnog u- 
gostiteljstva. Na nivou Dalma
cije , ćlogovara -se o jedinstve
nim cijenama pojedinih zanat
skih usluga, ali, nužno je e- 
nergičnije kretati dalje od pola 
puta.

(Nastavak na 2. stranici)

U Prvić Sepurini u povodu Dana ustanka naroda Hrvatske 
rodno veselje. Najsvečaniji trenuci zabilježeni su oko mjesta gdje

Svladana vjekovna žeđ
Svladana je vjekovna žeđ. Tko bi i na koliko prosto

ra mogao opisati sve želje stanovnika naših otoka za 
pitkom vodom. Trebale bi knjige, čitavi tomovi. . .  Isti
na, voda je do sada stigla samo na neke, najbliže otoke: 
Zlarin, Prvić . . .  Veliki dio naših otoka oni najudaljeniji 
čekat će još uvijek obećanja civilizacije neki duže, neki 
kraće vrijeme, ali želje i planovi su tu da se pitka voda 
dovede i omogući normalan život i onih naših stanov
nika koji brodovima više sati moraju putovati do svojih 
zavičajnih mjesta. Kažu da će voda biti jedini faktor 
koji će omogućiti da se vrati normalan i suvremen ži
vot, na otocima šibenskog arhipelaga. Jer, naša Općina, 
na kraju krajeva, jednom trećinom svoje površine leži 
na moru ili priobalnom području. A to nešto znači. To 
nas na nešto obavezuje.

Na slici gore: trenutak dolaska pitke vode u Prvić 
Sepurini

Radna brigada 
„Š E S T  B U K T IN JA " 
otputovala na radnu 
akciju „SIS AK  78“

Jučer popodne u Domu JNA 
održana je  konferencija sudio
nika radne brigade »Šest buk
tinja«, koju sačinjavaju omla
dinci iz dviju pobratimljenih 
općina Sombora i Šibenika. 
Brigadiste je pozdravio zamje
nik sekretara općinskog komi
teta SK Ilija Baričević, a pred
sjednik Općinske konferencije 
Žarko Butulija uručio je zasta
vu brigade komandantu briga
de Nikoli Varnici. Navečer bri
gada je otputovala na saveznu 
omladinsku akciju »Sisak 78«, 
gdje će ostati do 5. rujna.

Na osnovi potpisane povelje 
pobratimljenih općina i zajed
ničkog dogovora općinskih 
konferencija, potpisanih u svib
nju 1970. godine, dvije konfe
rencije su zaključile i potpisa
le sporazum o formiranju za
jedničke bratske omladinske 
radne brigade. Iz sporazuma 
je vidljivo da će brigada imati 
trajni karakter, što znači da se 
te općine obvezuju da svake 
godine na jednu od saveznih 
radnih akcija upute svoju za
jedničku brigadu.

VI. IVIC
bilo je  priređeno veliko na
su potekli prvi mlazevi vode.



Tem a koja se odnosi i na nas

RAVNATI SE PREM A 
N A JB O LJIM A

Trebalo je, izgleda, sačekati Jedanaesti kongres 
Saveza komunista Jugoslavije da bismo, sa govor
nice toga najvišeg partijskog skupa, čuli jednu na 
izgled sasvim jednostavnu, a u isto vrijeme veoma 
aktualnu političku misao koja je djelovala kao 
neka vrsta otrežnjavajućeg upozorenja. Govoreći 
na sjednici Komisije za socijalističke samouprav
ne društveno-ekonomske odnose i ekonomski i 
društveni razvoj, delegat Vesela Gogova je primi
jetila da se, »po pravilu, pažnja svih društvenih 
činilaca u privređivanju i proizvodnji koncentriše 
pretežno na one organizacije udruženog rada koje 
u svom poslovanju iskazuju gubitke i koje nisu 
maksimalno angažirane da bi gubici bili elimini
rani, dok se »zapostavljaju, ili se ne vodi dovoljnu 
računa o  onima koji dobro rade i koji, takođe, 
imaju problema i teškoća, u čijem rješavanju je 
neophodno učešće svih društvenih subjekata . . .  «

Zaista, otkad su u našem društvu počeli da se 
primjenjuju drukčiji, ekonomski realniji i jedino 
prihvatljivi 'kriteriji, vrednovanja i obračunavanja 
rezultata rada (naplaćena, umjesto fakturirane re
alizacije) izišao je  na čistac relativno mali broj 
organizacija udruženog rada koje ne privređuju 
sa uspjehom, ali su, baš zbog toga, kako kaže dru
garica Gogova, zaokupile pažnju političkih organi
zacija, delegatskih skupština i organa samouprav
ljanja. Sticajem prilika, »gubitaši« su se tako na
metnuli da se o njima i njihovim gubicima go
vorilo i govori maltene na svim skupovima. U 
želji i težnji da se oslobodimo toga zla naše pri
vrede, mi smo mu nehotice podlegli. Stvorili smo, 
svi zajedno, neku vrstu »gubitaške« atmosfere u 
kojoj, po nepisanim pravilima i po logici racio
nalnog privređivanja, najviše trpe one organiza
cije udruženog rada koje inače prednjače količi
nom i kvalitetom proizvodnje i produktivnošču. 
Jer, u izboru programa i osiguranju sredstava za 
njihovo realiziranje mahom su prepuštene same 
sebi, a povrh toga im se dio dohotka uzima za 
nadoknađivanje gubitaka u organizacijama koje 
loše privređuju. Rijetki glasovi protesta zbog ova
kve prakse nisu se daleko čuli, budući prigušeni 
gromoglasnim saopćenjem gubitaka i njihovim 
»kobnim« posljedicama za našu privredu u cje
lini.

Tako su mnogobrojni rezultati rada naših ljudi, 
koji se sve uspješnije uspoređuju s najsuvremeni
jim proizvođačima u svijetu, ostajali nedovoljno 
zapaženi i neadekvatno stimulirani za nove uzlete 
u smjerovima moderne tehnologije.

■ Kad je već, i na najvišem skupu Saveza komu
nista Jugoslavije, primijećeno da se nerazmjerno 
mnogo bavimo stanjem u organizacijama udruže
nog rada koje iskazuju gubitke, a zanemarujemo 
kolektive koji daju kvalitetne proizvode i zavidne 
sume dohotka, zašto se ne sjetiti još jedne ne
srazmjere i paradoksa, koji je sporadično ranije 
spominjan, ali još nije ublažen. Riječ je o tome da 
su osobni dohoci u nekim organizacijama koje 
nerentabilno posluju rasli brže no u najboljih pri
vrednika. Očigledno je, dakle, da su društveni kri
teriji, i dogovori i sporazumi ponegdje izigravani 
i da se izigravaju. Zaokupljenost »čistim« gubici
ma, bez upuštanja u njihove uzroke i svakojaka 
oglušivanja o  društvene norme, nije, dugoročno 
gledano, na korist ni »gubitaša«, ni cijele privrede 
i društva. Na taj način se samo konzervira nepo
voljno stanje i neprihvatljiva praksa.

Pouka i sugestija sa Jedanaestog kongresa SKJ, 
iako nije doslovno i sažeto formulirana poput citi
rane primjedbe, vrlo je jasna: u radu i vrednova
nju rezultata rada moramo se ravnati prema oni
ma koji najbolje rade i privređuju. Samo tako 
možemo održati korak sa zemljama koje se naj
brže razvijaju i stvoriti uvjete i kriterije koji ne 
dopuštaju trajanje »gubitaških« navika i atmosfe
re. Uostalom, to ni sada nije realna karakteristika 
naše privrede. I to je najbolji dokaz da mi može
mo bolje i unosnije privređivati.

(»Komunist«, br, 1116, 26. VII 781

Poklon našem S lIB N O R -u
Predstavnike talijanskog grada Toientina koji su bili gosti 

općinskog SUBNOR-a primio je u Gradskoj vijećnici predsjed
nik Skupštine općine Šibenik dipl. inž. Vinko Guberina. Tom 
je prilikom talijanski akademski slikar Anđelino Balistreri 
uručio predstavnicima SUBNOR-a šest svojih umjetničkih 
djela.

Delegaciju iz susjedne prijateljske zemlje, predsjednik op
ćinskog SUBNOR-a Petar Škarica upoznao je sa revolucionar
nom tradicijom Šibenika prilikom posjeta Parku strijeljanih.

Na slici: Predsjednik Guberina prima poklon iz ruku ta
lijanskog prijatelja.

Završila rad druga smjena 
ORA „OTOK MLADOSTI'*

Jučer je s radom završila druga smjena savezne ORA »Otok 
mladosti ’78« u kojoj je radilo 11 omladinskih radnih brigada i 
ukupno 550 brigadista. Sudjelovale su brigade iz Beograda, Za
greba, Laktaša, Kolašina, Titovog Velesa, Bugojna, Niša, Kri
ževaca, Koprivnice i Kragujevca. Brigade su kao i do sada radile 
na izvođenju pripremnih radova za izgradnju objekata na otoku 
mladosti. Rezultate koje su brigadisti postigli na trasi nismo 
dobili do zaključenja lista, no sa sigurnošću se može pretposta
viti da će kao i dosadašnji biti odlični unatoč teškoj trasi. Za 
vrijeme akcije radila je i omladinska politička škola koju je po
hađalo 250 brigadista, također je bio organiziran i kurs za ne- 
plivače, te kurs za radioamatere itd. Pored toga po prvi put će 
i s ove akcije biti predložena najbolja brigada za najviše prizna
nje Plaketu »Veljko Vlahović«.

— Piše da treba uložiti napore i povećati produktivnost!. ..
— Ma kakavi, to za nas ne važi. Mi proizvodimo .. . gubitke.

(Karikatura Franića)

K A D  S E
U S L U Ž N O S T
O D M A R A

(Nastavak sa 1. stranice)

Tu se stalo sa mjesnim sa
vjetima potrošača, koji su na 
svome području samo formalno 
osnovani, a da u praksi i nisu 
potrošačka organizacija i ćeli
ja koja je produžena ruka Op
ćinskog vijeća i štiti interese 
kupca.

Stalo se na pola puta i sa 
mnogim drugim odlukama. In
spekcijske službe bi morale bi
ti organiziranije, jer njihov 
nadzor više nije samo stvar 
brojnosti članova koji se time 
bave.

U nekim sferama pojedinih 
opskrbnih i proizvodnih orga
nizacija unatoč svim protivlje
njima, uočljiv je oblik mono
polskih istupa na tržište i za
tvaranja, a zatvorena skladi
šta i dostava robe do prodavao
nica još se nikad nije provela 
tokom noći, kao što se to radi 
u drugim gradovima. Ovdje se 
još tuže na ograničenje prome
ta u starom dijelu grada, u- 
mjesto da se prodavaonice op
skrbljuju robom prije otvara
nja zbog interesa kupaca.

»KOGA SE VUCE z a  NOS«?
Još samo nekoliko primjera 

i odlika šibenske opskrbe: »Ja- 
dranservis-« ne radi uopće. »Ja- 
drantours« popodne i nedje
ljama, a mnogi od rukovodila
ca u trgovinskoj i turističkoj 
sferi otišli na odmore usred 
turističke sezone — od koje i 
ostvaruju većinu svojih priho
da!

Od dogovora o radnom vre
menu prodavaonica između tr
govačke mreže i potrošačke or
ganizacije u praksi nema ništa, 
jer svi činioci ovog dogovora 
nisu ni potpisali što treba.. 
A 14. kolovoza, neodložno, stu
pa na snagu Zakon o prometu 
roba i usluga, koji nalaže mno
go izvršenih zadataka, u inte
resu građana — kupca...

Do tada se još može ovako 
događati. Recimo datum, 14. 
srpnja. Dan uoči poskupljenja 
mesa . . .  U prodavaonicama ga 
nema ni za lijek, a skladišta 
prepuna?!

»Pa, koga to ovi iz »Meso- 
prometa-«, zajedno sa svim in
spekcijskim službama tamo, 
vuku za nos?

U AKCIJU SMJESTA
Ostajemo bez komentara, 

kao što je na ovu konstataciju 
ostalo i samo Predsjedništvo 
na sjednici kojoj je glavna te
ma bila — opskrba.

Moglo se čuti samo što je tre
balo . . .  Sazvati izvanrednu 
sjednicu Izvršnog vijeća SO 
Šibenik . . .  Trebalo je još mno
go, mnogo toga u povodu sva
kog slučaja oštećenja...

Ali nije, a sad se, čini se, 
više nema vremena za razgo
vore, ispitavanja. . .
I da sažmemo diskusiju Pred

sjedništva OK SSRN Šibenika;
Propusti su nazvani svojim 

imenima, naveden niz primje
ra, ali treba nužno angažirati 
sve snage da se i ova sezona 
nekako izgura. Nakon usvoje
nog Izvještaja Vijeća potroša
ča i Zaključaka, krenut će se 
odmah na tržnice u Šibeniku, 
Vodicama, Murteru i drugim 
mjestima, kontrolirati i kažnja
vati nedopuštena ponašanja, 
bilo pri isticanju cijena, kon
troli kvalitete, točnosti vaga, 
prekupcima. . .

A na jesen će se sačiniti a- 
naliza propusta, koja će, na te; 
melju loših iskustava, dati 
smjernice za mijenjSnje ova
kvog ponašanja svih činilaca 
opskrbe. Nije li loša praksa i- 
pak preskupa cijena takvih sa
znanja? Jer, evo, mnogi turisti 
napustiše naš grad i ovog ljeta 
s određenim zaključcima?

B a h r ija  KOLAR



a k t u a l n o

Analiza ostvarivanja
srednjoročnog plana

Planiranje i analiza planiranja u našem 
samoupravnom socijalističkom sistemu ima 
i te kako važno mjesto. Redovno praćenje 
svih kretanja u privredi i društvenim djela- 
tnostima omogućava da donosimo konkretne 
odluke, da uočavamo kojim pravcima treba 
ići u narednom periodu. Jednako tako re
dovno praćenje u organizacijama udruženog 
rada, samoupravnim interesnim zajednica 
ma, mjesnim zajednicama i drugim samcj- 
upravnim asocijacijama omogućava da uo
čavamo propuste i slabosti i da njihovom 
analizom pronalazimo lijek za ozdravljenje. 
Stoga i nije čudo što je zakon jasno i odre 
đeno obavezao sve ove institucije da redovito 
prate i analiziraju svoj rad na nivou svojih 
organizacija, ali -i da ga sagledavaju u ni
voima razvoja društveno-političke zajednice.

Zakon o udruženom radu je, uz to, obave
zao plansko-analitičke službe u organizacija
ma udruženog rada da o svim tim rezultati
ma izvještavaju radnike kako bi u svakom 
trenutku mogli znati šta je dobro, a šia 
ne štima i koje mjere treba poduzeli. Pri
lika za ovakve analize tromjesečni su i po
lugodišnji obračuni koje zborovi radnih lju
di i radnički savjeti moraju usvojiti. Sve je 
to u zakonu i u praksi. No, događa se, i nije 
rijetkost, da se plansko-analitički parametri 
ne izrađuju precizno, da se sve to pravda ne- 
ekipiranim službama, zauzetošću zbog drugih 
poslova itd. A bez toga nema i ne može biti 
pravog, suštinskog sagledavanja stanja u or
ganizaciji udruženog rada, mjesnoj i interes
noj zajednici. Čudno je čak i to što se u ne
kim organizacijama udruženog rada naše op
ćine ne mogu dobiti podaci o  rezultatima 
proizvodnje za planske periode, često s ob
razloženjem da to i nije toliko važno za jav
nost. Može li išta biti važnije?

Raspravljajući nedavno o kratkoj analizi 
ostvarivanja srednjoročnog plana razvoja 
privređivanja u općini Šibenik sa osvrtom na 
gubitke koju je izradila Ispostava privredne 
komore u Šibeniku, skupštinska vijeća, a 
kasnije i predstavnici šibenske privrede go

vorili su o potrebi redovnijeg i preciznijeg 
praćenja svih kretanja u privredi i dru
štvenim djelatnostima. U svemu tome naj
češće se i najviše govorilo o gubicima i o 
tome da oni usporavaju rast općine, ali ras
pravljalo se još jednom i o uzrocima gubita
ka. Jednodušan je bio zaključak da se treba 
što češće sastajati i raspravljati o  ovim pro 
blemima razmjenjivati iskustva i poduzi
mali zajedničke akcije. Jer sigurno je, re
čeno je na ovim skupovima, da poslovanje 
aluminijske industrije i turističke privrede 
imaju i te kako veze, ma koliko to nekom 
izgledalo čudno.

U tom pravcu je i zaključak Izvršnog vi
jeća Općinske skupštine o izradi analiza os
tvarivanja petogodišnjih planova razvoja u 
organizacijama udruženog rada, samouprav
nim interesnim zajednicama i mjesnim za
jednicama, korak naprijed. Prema ovom za
ključku ove su institucije dužne da izrade 
analize ostvarivanja planova u svojim sredi
nama u 1976. i 1977. godini, te da daju ocjenu 
ostvarivanja u ovoj godini koja bi bila os
nova za procjenu mogućnosti razvoja u na
rednoj pretposljednjoj godini srednjoročnog 
plana. Analize moraju sadržavati prikaz os
tvarivanja ciljeva, ocjenu djelotvornosti mje
ra i aktivnosti, te prijedlog mjera koje treba 
u narednom periodu poduzeti.

Zaključak je donesen i upućen svim a.so- 
cijacijama u našoj općini. Uvjet socijalistič
kog planiranja i analiziranja je, dakle, po
stavljen. Neće li zbog opravdanja, koja smo 
već spomenuli, analize kasniti i biti nepreciz

ne i neće li u njima biti podataka koji će 
prikrivati pravo stanje? Ne treba sumnjati 
da će samoupravni organi odnijeti još jednu 
bitku u neprestanoj klasnoj borbi.

Analize ostvarivanja srednjoročnog plana 
nisu, dakle, hrpe papira i brojki koje izra
đuju ekonomisti i drugi financijski struč
njaci u svojim uredima — to su suštinski 
akti i opredjeljenja radničke klase, njeno još 
jedno udarništvo za ostvarenje plana.

M. RADOŠ

Udružiti sredstva i radnu snagu preduvjet je  uspjeha

Referendvm u Jatonu"
O UDRUŽIVANJU U NAJVEĆU ŠIBENSKU TRGOVAČKU 

ORGANIZACIJU »ŠIBENKU«, U SUBOTU CE SE IZJASNITI 
I RADNICI PRIVREDNOG PODUZEĆA »ZATON«. I TRGOVI
NA HTP »SOLARIS« NAĆI CE SE U JEDINSTVENOJ ORGA
NIZACIJI TRGOVINE.

s**
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Rezultati referendumskog od- 
luČLvanja o (ne) udruživanju u u 
ugosti t^j sko- turi stičko j priv
redi, odrazili su se nemalo i 
na planirano dbjedinjavanje 
trgovine u našoj općini. Među
tim, po svoj prilici »Sibenka« 
neće biti ni .izdaleka onako o- 
snažena kako se to prvotno o- 
čekivalo. Svi izgledi da će se 
u njoj uskoro naći tek Trgovi
na Hotelsko-turistdČkog podu
zeća »Solaris« te Privredno po
duzeće »Zaton«.

Odlukaj Solarisove trgovine 
o pripojenju — preciznije ud
ruživanju rada i sredstava sa 
»Sibenkom« još službeno ne 
postoji. No, vjeruje se, da samo 
tako može biti.

Privredno poduzeće »Zaton«, 
koje upošljava svega sedam 
radnika, danas u svom sastavu 
ima restoran, bravarsku radi
onicu i nekoliko prodavaoni
ca, a u »Sibenku« ulazi kao 
cjelina. Vozni park zatonskog 
poduzeća preći će u OOUR 
»Transport« dok će prodavao
nice bit sastavni dio Sibenki- 
ne »Maloprodaje«. Bravarski 
radnici djelovat će u radnoj 
jedinici za održavanje, a isto
dobno bit će plodno jezgro za 
osnivanje posebne radne orga
nizacije, u Zatonu, za preradu 
metala. Kad udruživanje PP 
»Zatona« sa »Šibenkom« bude 
i formalno-pravno provedeno, 
postojeći ugostiteljski objekt u 
Zatonu pripast će »Šibenskoj 
rivijeri«.

Fešta u Zlarinu
Do kraja ove godine bit će 

završen i opskrbni centar, na 
kojem su radovi već započeti.

Središnja proslava Dana ustanka naroda H rvatske na 
našem području održana je  u Zlarinu. Na slici trenutak 
sa velikog narodnog zbora, lijevo: razdragana djeca oko fontane 
sa pitkom  vodom . Iznad fontane postavljena je  spom en-ploča  
kao sjećan je na dan kada je  Zlarin dobio vodovod  —  tu daimu 
želju i još veću  potrebu stanovništva otoka.

Očekuje se da će ukupna re
organizacija i pripojenje PP 
»Zatona« »Sibenki« biti obav
ljeni do kraja kolovoza.

D. D.



Akcija Privredne komore i turističkih, nouinara

KVUimA USLU6A
Jedna vrijedna i korisna ak

cija, pokrenuta prošle godine 
po prvi put na području Dal
macije, pokazala se izuzetno 
značajnom za daljnji razvoj 
svih vidova turističke djelatno
sti, na ovom dijelu obale. Ri
ječ je o akciji za dodjelu pla- 
keta i priznanja za kvalitetu u- 
sluga u turizmu u 1978., koju 
— od ove godine — zajednički 
organiziraju Privredna komora 
i Sekcija turističkih novinara 
Dalmacije.

Na zajedničkoj sjednici O cje
njivačke komisije i Sekretari
jata sekcije turističkih novina
ra, koja je prošlog tjedna odr
žana u Splitu, istaknuto je ka
ko je — u uvjetima izuzetno 
razvijene konkurencije na tu
rističkom tržištu — kvaliteta 
usluga postala jedan od naj
značajnijih činilaca u razvoju 
turizma. Tom su prilikom do
govoreni i svi detalji o provo
đenju ovogodišnje akcije, ko
jom neće — kao što je to bio 
slučaj prošlog ljeta — biti o- 
buhvaćeni samo hoteli, ugosti
teljske radnje i turistički rad
nici, nego i svi ostali činioci 
koji, posredno ili neposredno, 
sudjeluju u pružanju turisti
čkih usluga. Mislimo ovdje, u 
prvom redu na trgovinu, pro
met, benzinske stanice, komu
nalne službe i slične djelatno
sti.

Akciju će provoditi sedam 
odbora, koji djeluju na podru
čju Dalmacije, među njima i 
jedan u Šibeniku. Najkasnije 
do polovice kolovoza ovi bi 
odbori trebali analizirati i u-
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Turistički kolovoz bit će, su
deći prema samom početku, 
jednako uspješan kao i upra
vo protekli srpanj. Sezona 1978. 
nastavlja se tako nesmanjenim 
intenzitetom. Na našu obalu 
upravo je stigla tzv. treća ve
lika smjena domaćih i stranih 
gostiju. Hoteli, kampovi, mote
li, kućna radinost, odmarališta, 
vikend-kućice — sve je puno. 
Turistima vrve i ona mala i 
malo poznata turistička mjesta. 
U Zlarinu tako, kažu, ne pamte 
ovako uspješnu sezonu. Čak 
sedamdesetak gostiju morali su 
u toku srpnja uputiti u druga 
mjesta. Da ne govorimo o tu
rističkim središtima općine, 
kao što su Vodice, Primošten. 
Murter, u kojima se satima, pa 
i danima čeka na poneku slo
bodnu sobu. Slična situacija 
nastavit će se, po svemu sude
ći, do kraja kolovoza, a mnogi 
vjeruju i u jednako uspješan 
turistički rujan.

Koliko su strani i domaći 
gosti, a računa se da ih na po
dručju naše općine boravi tre
nutno više od 60 000, zadovolj
ni kvalitetom svih vidova turi
stičkih i ostalih vrsta usluga 
znat ćemo negdje na jesen, ka
da se zbroje rezultati, srede 
dojmovi, proanaliziraju anke
te provedene ovih dana među 
gostima. A osjetit ćemo to naj 
bolje slijedeće sezone, po bro
ju onih koji odluče još jedno 
ljeto provesti ovdje, na šiben
skom dijelu jadranske obale. 
Jer, »samo se zadovoljan gost 
vraća, dovodi druge ili ih upu
ćuje.«

Ž. P.

smjeriti tok akcije, pazeći na 
ostvarenje njezinih osnovnih 
ciljeva. A osnovno je osigurati 
ovogodišnjoj, po svemu sudeći, 
uspješnoj, turističkoj sezoni što 
stabilniji tok i izbjeći sve mo
guće negativne pojave u našim 
turističkim mjestima. Koliko 
ćemo u tome uspjeti — o to
me će konačnu riječ dati kori 
snici turističkih usluga.

Prošle je godine na završet
ku akcije podijeljeno 11 plake- 
ta za vrhunsku i 19 priznanja 
za izrazitu kvalitetu usluga u 
turizmu. Bilo bi realno očeki
vati da ove sezone konkuren
cija bude jača, a broj prizna
nja veći. Izgleda, međutim, da 
uz povećan broj gostiju ne ide

svugdje i povećana razina kva
litete usluga. Primjera za to 
ima bezbroj u mnogim mje
stima šibenske rivijere, kako u 
privatnom, tako i u društveno.n 
sektoru. Ima i onih drugih 
pažnje vrijednih primjera. P re 
pustimo, međutim, konačnu o- 
cjenu kraju ljeta, našim gosti
ma, turističkim društvima, in
spekcijskim službama, sred
stvima javnog informiranja i 
ostalima, koji su za takvu ocje
nu najmjerodavniji. I nadajmo 
sc, da će rezultati akcije Pri
vredne komore i Sekcije turi
stičkih novinara Dalmacije bi
ti u slijedećim sezonama više
struki.

Živana PODRUG

Više reda u 
kućnoj radinosti

Novi zakon o ugostiteljskoj 
i turističkoj djelatnosti unosi 
više reda u ovoj grani privre
đivanja, ali ga valja dosljed
no primijeniti.

U oblasti privatne djelatno
sti vezane za iznajmljivanje 
soba na šibenskom području 
godinama su se manifestirale 
mnoge negativnostii ostavlja, 
jući nepovoljne dojmove na 
domaće i strane goste koji se 
koriste tim oblikom smješta
ja. Tako su se na ulici često 
mogli vidjeti nelagodni prizo
ri kada su se stanodavke oti
male za goste, vukući ih i za 
rukave. Sobe II pa i III kate
gorije izdavale su se k̂ao one 
u prvoj kategoriji, korisnici u- 
sluga nisu redovito prijavlji
vani. Svega toga ubuduće ne 
bi više smjelo biti jer je Za
kon 0 ugostiteljskoj a turistič
koj djelatnosti! jasno odredio 
što se smije, a što se ne može 
činiti.

Novi zakon o ugostiteljskoj 
i turističkoj djelatnosti dopuš
ta, u privatnom sektoru po je
dnom vlasniku iznajmljivanje 
putnicima .i turistima najviše 
20 postelja (prije je  bio limit 
14 postelja) ali se određeno 
kaže u kojim  uvjetima. U sva
koj soibi koja se iznajmlju:e, 
mora biti istaknut cjenik o-

vjeren od strane mjerodavne 
tržišne inspekcije u kojemu 
će se nalaziti podaci o iznaj
mljivanju prostora, kategorija 
i cijenama kreveta, visini bo_ 
ravišne takse, kao i naziv or
gana kojemu se može uputiti 
eventualna reklamacija.

iSobe će se moći iznajmlji
vati samo posredstvom ovlaš
tene orgainizaoije, kao što su 
turistička društva, putničke a- 
gencije i druge srodne asoci
jacije. 'Dakako, sv,i iznajmlji
vači soba dužni su uredno vo
diti knjigu gostiju. Vlasnici 
pak vikendica i kuća za od
mor moraju prijavljivati svo
je goste SJS bez oOzLra na to 
da li se radi o njihovim prija
teljima, rodbini ili poznanici
ma.

Turistička društva u Šibeni
ku, Primoštenu, Vodicama, Ti
jesnom, Pirovcu, Murter u, Je« 
zerima, Betini i drugim ljeto
valištima na šibenskoj rivije
ri svestrano se zalažu da se u- 
vede potpuni red u oblasti 
privatnog smještaja a iznaj
mljivanje soba, pa će se ove 
godine pojačati kontrola u po
gledu izvršavanja obveza od 
strane pojedinaca, koji su na 
popisu onih što nude krevete 
putnicima i turistima.

R. TRA ViCA

Tata, kako si se ti mogao igrati na ulici kad si bio mali?

Šezdesetak jahti i glisera od 
mosta na Krki do rive. Plaže 
i ulice pune djece. Gurmani u 
g os t io n i ci »Zlatna školjka«. 
Ljubitelji dobre kapljice u ko
nobama uz rivu. Jede se i  pije 
i u »debeloj« hladovini u ba- 
šti hotela »Skradinski buk« 
(op. p. ako se taj objekt može 
uopće nazvati hotelom!?). To 
je slika Skradina ovih ljetnih 
dana. U špici se2x>ne broj .sta
novnika gradića na Krki se 
udvostručio. Dokaz je  to da 
turizma može biti i bez visoko- 
kategornika. No, ne 1 bez or
ganizirane ponude, koje ovdje 
očito fali.

»BENZINSKA STANICA«
Stranci s nevjericom  vrte 

glavom, kad im ljubazni m ješ
tanin pokušava objasniti kako 
u Skradinu ne mogu napojiti 
benzinom »brojne konje« svo
jih glisera. No, benzinska sta
nica ne muči samo goste, veo i 
domaćine. Benzin se vuklja  u 
plastičnim kantama autobusom  
iz Šibenika. Po mogućnosti bez 
znanja konduktera.

Posve logično pitanje name
će se samo od sebe: zar INA 
nema interesa da sagradi ben
zinsku stanicu u Skradinu? Ni. 
je, naime, u pitanju samo Skra 
din, već i cijela okolica. Pro
met će u ovom dijelu Šibenske 
općine sigurno porasti prod'^i- 
ženjem asfaltne trake do Bri
birskih Mostina. A prva ben
zinska stanica u tom smjeru 
je  tek u Benkovcu!

VATROGASCI — 
UGOSTITELJI

Vlasnici glisera i jahti stižu 
u Skradin unatoč problema 
opskrbe gorivom. No, malo i,e 
koristi od njihova boravka. Ba
rem za društveni sektor. Vrh
nje bere nekoliko privatnih u- 
gostitelja. Sa i bez dozvole.

Teško je govoriti o dobroj 
ugostiteljskoj usluzi, kada, 
primjerice, u hotelu »Skradin
ski buk« na kavu čekate punih 
35 minuta. Objašnjenje šefa 
posluge gotovo i nije za tisak:

kava se sprema na roštilju!
U društvenom sektoru naj- 

boljii ugostitelja su — vatro
gasci! U lijepo uređenom bifeu 
Dobrovoljnog vatrogasnog dru
štva Skradin brzo će vas ustu- 
žiti ljubazna konobarica Div
na. Skradinski zlobnici odaju 
priznanje vatrogascima, ali do
daju da bi se, u slučaju poža
ra, od brojnih gajibi pive i na
re teško došlo do aparata za 
gašenje.

R A J ZA  DJECU
Skradin je raj za djecu. U 

odmaralištu Ustanove za orjjfl- 
nizirani odmor djece i omladi
ne grada Zagreba mališatii 
imaju pansion s pet obroka 
dnevno za 110 dinara. Prati ik 
pažnja odgajatelja i uprouite- 
Ija ustanove Mira Maslaca. 
Kad stigosmo u odmaralUU 
zatekosmo male Zagrepčane, 
Somborce i Francuze. Svaki 
pet minuta zvonio je telefo?i. 
Iz Zagreba ponajčešće. Rodi
telji na drugoj strani telefon
ske žice sigurno su bili zaio- 
voljni odgovorima mališana, 
7coji su imali »zajednički naziv- 
nik«: — Ovdje je lijepo. Ku
pam se, sunčam i imam puro 
drugova i drugarica.

U ljetnoj utrci za devizimn 
prilivom ima, eto, netko, tko 
se brine i o ljetovanju djece.

TU R ISTI (NE)POŽEUNl
Mlada (honorarna) službeni

ca u uredu Turističkog dru
štva Skradin nije nam, unatof 
ljubaznosti, bila od velike po
moći: — Registriranih je gosti
ju  vrlo malo, malo ljudi izdaje 
sobe. — Čudno ipomislismo. H 
Skradinu ima toliko napušte
nih, još uvijek dobro stojećih 
kuća, a nitko nema interes (i 
potrebe) za iznajmljivanje jo* 
ba turistima. Možda prava isti
na leži u (polu)ozbiljnoj pri
mjedbi jednog mještanina:'" 
Nemojte pisati puno dobro « 
Skradinu. Doći će nam brojni 
turisti. Izgubit ćemo mir!

I. MIKUUCIS
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organizirani u MM

nrotupožarnol
Od početka godine do danas dogodilo se oko sedamdesetak 

požara koji su bili, svi odreda, manjeg obima i nanijeli re
lativno male štete. Sta je  sve poduzeto da bi se zaštitili od 
požara, a šta je  još uvijek iznad naše moći?

Sedamdeset puta od početka 
godiine do danas planula je va
trena neman u našoj općini. 
No, na sreću požari nisu usp
jela 'Zahvatiti veće /površine ni
ti nanijeti znatnije materijal
ne štete. Samo u srpnju je bilo 
25 požara od koj.ih su 23 bila 
šumska. Ove smo podatke ne
davno čuli na sjednici Općin
skog štaba civilne zaštT.te, a 
čuli smo i da je to manje u od
nosu na prošlu godinu što go
vori da su se svi činioci pro
tupožarne zaštite ove godine i 
više založili d bolje organizirali 
kako bi što prije djelovali što 
efikasnije ugasili požar.

Pripreme za protupožarnu 
zaštitu počele su još u travnju 
kada je Štab civilne zaštite do
nio plan aktivnosti d priprema 
zaštite od elementarnih nepo
goda. Od tada pa do početka 
lipanjskih i srpanjskih žega 
održano je mnogo sastanaka u 
mjesnim zajednicama i ne sa
mo sa štabovima općenarodne 
obrane i civilne zaštite, nego i 
sa svim društveno-političkim 
organizacijama na kojima je 
bilo riječi i o problemima koji 
se javljaju u organiziranju o - 
vako važnog posla, ali i još vi
še o mjerama koje treba po
duzeti. Također je u to vrijeme 
dogovorena i koordinirana su
radnja sa službom osmatranja 
i javljanja, sa JNA, SUP-om, 
profesionalnom vatrogasnom 
jedinicom, zdravstvom itd. Po
sebno je razigovarano i u or

ganizacijama udruženog rada 
i njihovom sudjelovanju u pro
tupožarnoj zaštiti, itd. Dakle, 
dogovaranja i jasnih zadataka 
bilo je u punoj mjeri i, eto, oni 
rezultiraju za sada dobrim sla
njem protupožarne zaštite.

Poduzeto je, također, i niz 
konkretnih akcija. Podijeljeno 
je 20 tisuća letaka s uputstvi- 
ma, &0O plakata s obavijestima 
i dužnostima, izdat je oglas o 
zabrani loženja vatre u toku 
ljetne sezone, vatrogasna jedi
nica je izvršila pripreme svoje 
tehničke opreme, a i pripreme 
pripadnika i profesionalnih i 
dobrovoljnih vatrogasaca, os- 
matračnice redovno rade, om- 
ladiinske patrole rade svako
dnevno, uspostavljena je tele
fonska i radio veza s najugro
ženijim područjima itd. Sve u 
svemu angažirano je  mnogo 
ljudi na poslovima koji su sa
svim konkretni. Operativnim 
planom Štab civilne zaštite op
ćine Šibenik može angažirati 
pet 1 po tisuća ljudi, od čega 
četiri i po u mjesnim zajedni
cama, a oko tisuću u organiza
cijama udruženog rada, a osi
guran je i određen broj auto
busa, kamiona, brodova i agre
gata itd.

Posebno mjesto u organizaci
ji  protupožarne zaštite ima i 
operativno-informativni centar 
kbji sa svim važnim punktovi
ma održava vezu tokom cijelog 
dana. Na jedanaest osmatrač-

k;h mjesta postavljeno je 22 
osmatrača koji su opremijeni 
optičkim spravama i radio sta
nicama.

No, li pored svih tih mjera 
koje omogućavaju da protupo
žarna .zaštita bude na nivou 
još uvijek ima nedostataka ko
je treba (ispraviti. Tako Šibe
nik još uvijek nema brzog bro
da koji bi bio dobro opremljen 
i kojim bi se brzo interveniralo 
pri (gašenju požara na otocima. 
Također još neke mjesne zaje
dnice nisu povezane sa opera- 
tivno-informativnim centrom, 
pa je tako i obavještavanje o- 
težano. To su problemi koji su 
vezani sa osiguranjem sredsta
va, što je uvlijek najveći prob
lem. No, učinjeni su značajni 
napori na nivou društveno-po- 
litičke zajednice da se ti prob
lemi riješe.

M. R.

N, Erceg BRODARICA (Akvarel)

Rađanje Mu ota
Dolazi hučno, kao govor s krikom. 
Div krklja sa više glava.
Sve se gubi u toj huci.
Čovjeka zgrabe užas i strava.

Lava diše, aždaja ždere, 
usred ognja, te crvene vatre.
Zrak, nebo, u ognju izgara .
Spremno da uništi i šatre.

Vatra i kamen teku, ta krv života.
Tresak groma, vremena znamen.
Daju prirodi svoju toplinu.
Rađa se život, rodi se kamen.

DUŠAN MAKRIN

Počeli radovi na cesti od 
Ribničkog mosta do ladrtovca

ZAVRŠEN 
BOĆARSKI TURNIR 

U VODICAMA

Iskopom kanala s obje strane ceste počeli su radovi za 
asfaltiranje puta od Ribničkog mosta do'Jadrtovca. Dio sred
stava potrebnih za asfaltiranje osigurali su mještani Jadrtovca 
samodoprinosom od prije tri godine, ali za dovršenje dionice 
potrebno je još oko 500 tisuća dinara. Ovih dana izvršena je 
podjela dioaiica za rad po domaćinstvima, a mještani su se 
odmah prihvatili posla, jer žele što prije dovršenje puta do 
jadranske ceste. Do izlaska na tu cestu kod Žaborića treba 
asfaltirati 1800 metara puta što mještani neće moći sve sami 
uraditi. Pomoć jedinica JNA i šire diruštvene zajednice omogu
ćila bi početak radova u rujnu.

U Jadrtovcu se još radi i na dovođenju telefonske linije
iz pravca Brodarice. J. Paić

U okviru »Ljetnih sportskih 
igara« u Vodicama je u nedje
lju podjelom nagrada završen 
turnir u boćanju. Na turniru 
koji je trajao desetak dana su
djelovale su ekipe iz Šibenika, 
Pirovca, Murtera, Kistanja i 
Vodica. U finalnim susretima 
Vodice su pobjedile Murter 2:0, 
a Pirovac drugu momčad Vo
dica sa istim rezultatom. Orga
nizator, Sportsko društvo Vo
dice, uručio je pehar pobjed
ničkoj ekipi Vodica i drugopla
siranoj momčadi Murtera, a 
boćari Pirovca su za treće m je
sto dobili komplet sportskih 
majica. E. S.

Nakon uvođenja šestojanuarske diktature do
tadašnji naziv glazbara »Hrvatsko muzičko društvo 
Starčević« mijenja se u »Vodička glazba«. Tada 
nastupaju još teži uvjeti za ilegalno djelovanje 
KPJ, pa je  tako i rad komunista kroz Glazbu mo
rao dobiti nova obilježja. Glazba nije u to vrijem e 
imala mnogo nastupa izvan Vodica. Malo je  spro
voda bilo na kojima se tražila njihova svirka, a ni 
proslave se nisu uvijek održavale u njihovu prisu
stvu. Najznačajniji nastup izvan Vodica bio je  u 
ljetu 1930. godine kada je  Glazba prvi put nastupi
la u Zagrebu. Naime, održavao se Euharistički kon
gres, a kako je  Glazba svirala za glavnije crkvene 
praznike radi najma prostorija. Šibenska biskupija 
unajmila je  vodičke glazbare za tu svečanost. To 
je  svakako bio veliki doživljaj za mladiće iz siro
mašna sela.

50 60DINA VODIČKE G L A Z B E  (2)

GLAZBARE HAPSE
čZana SKOJ-a. Već sredinom srpnja organiziran je  
odlazak 160 mještana u partizane, što nije realizi
rano, ali dokazuje opredijeljenost Vodičana. Već te 
prve ratne godine u partizane je  otišlo sedam glaz
bara.

E . . .
Nastupi glazbe nakon uvođenja diktature bili 

su sve rjeđi. Prihodi su se stalno smanjivali, jer i 
ono malo potpore od seljaka tih je  godina izostaja
la zbog svjetske ekonomske krize i sušnih godina. 
Komunisti su se povukli u još dublju ilegalnost 
budući da je  režim svim silama nastojao da ih ko
načno likvidira kao politički faktor. Tako je  1933. 
godine došlo do provale u jednoj šibenskoj ćeliji 
KPJ, pa je  nastalo hapšenje komunista i u Vodica
ma. Uhapšeno je  i nekoliko glazbara, čime je  ona 
dosta oslabila, jer su oni svirali glavne instrumen
te. Da bi glazba i dalje djelovala više su se angaži
rali ostali članovi koji su bili simpatizeri KPJ.

žila ka nacionalnom i socijalnom oslobođenju. Stva
ranjem organizacije Saveza komunističke omladi
ne Jugoslavije u Vodicama postignut je  veliki na
predak u radu s omladinom. Zajedničkim snagama 
Glazba i Sloga nastupaju na priredbama, a izlazi 
se i na ulice demonstracijama i pjesmama borbenog 
sadržaja.

Aprilski rat 1941. i napad Njemačke na SSSR, 
Vodice su dočekale s jakom organizacijom Komu
nističke partije u kojoj je  djelovalo 34 člana i 82

Sekcije glazbara i dalje djeluju, naročito posli
je povratka nekih komunista s robije, uspješno se 
priređuju priredbe i plesovi. Kazališni komadi su 
uvijek bUi socijalnog sadržaja koji nisu odgovarali 
tadašnjem režimu, pa se za svaku pojedinu pred
stavu moralo tražiti odobrenje od kotarskog pogla
varstva.

Poslije pada diktature Petra Živkovića ponov
no oživljavaju međustranačke borbe buržoaskih 
partija. Komunisti su i dalje mogli djelovati samo 
kroz neku od već postojećih stranaka. U Vodicama 
kroz HSS komunisti su imali veliki utjecaj pa su 
upravo zbog toga 1938. na općinskim izborima us
pjeli dobiti većinu. Glazba i Seljačka sloga okuplja
li su u to vrijem e svu omladinu Vodica koja je  te-

Talijanski okupator poduzimao je  sve da bi oži
vio rad Glazbe, ali u tome nije uspijevao. Partiza
ni sa vodičke teritorije odlučili su da se instrumen
ti odnesu iz okupiranog mjesta. Zgrada u kojoj su 
bili instrumenti ujedno je  služila i za smještaj je 
dne talijanske jedinice. Unatoč tome instrumenti su 
u noći preko krovova iznešeni iz mjesta i ideja o 
osnivanju partizanske glazbe postala je  vrlo bliska 
ostvarenju. Međutim, zbog jake neprijateljske ofen
zive, Primorska četa je  bila povučena u Liku, a Ta
lijani su uspjeli u jednom bunkeru u blizini Vodi
ca pronaći instrumente. Poslije povratka partizan
skih jedinica iz Like i pada Italije, Štab grupe sje- 
verno-dalmatinskih bataljona odlučuje da se pris
tupi formiranj%{. partizanske glazbe. Instrumenti 
Vodičke glazbe su propali, ali sačuvani su instru
menti iz Tijesna. Osnivanjem X IX  sjeverno-dalma- 
tinske divizije 1. studenog 1943. formirana je i voj
na glazba koju su sačinjavali Vodičani i Tješnjani. 
Svuda gdje je  glazba prolazila svečano je očekiva
na i uveseljavala je  narod. Međutim, več početkom  
1944. jedna njemačka divizija zarobila je  glazbare 
u blizini Kistanja. Nakon dovođenja u Zagreb iz
gledalo je  da će svi zarobljeni završiti u njemačkim  
logorima, ali su, zahvaljujući partijskoj organizaciji 
u Zagrebu, glazbari vraćeni kućama jer »dobro
voljci za rad u Njemačkoj nisu zdravstveno sposob
ni za rad«.

Čim su se vratili u Dalmaciju glazbari se 
ponovno javili u NOV, a nakon oslobođenja Dal
macije ponoimo je  došlo do stvaranja partizanske 
glazbe pri X IX  udarnoj diviziji. Tako je u Zadru 
krajem 1944. godine 13 glazbara iz Vodica, 11 iz 
Tijesna, 3 iz Sibemika i nekoliko iz Biograda, oda
kle su i nabavljeni instrumenti, oformilo vojnu gla
zbu koja je  pratila svoju Diviziju sve do kraja rata.

Vodički glazbari u sastavu Glazbe XIX,udarne 
divizije

U toku NOB-e 9 glazbara Vodičke glazbe izgu
bilo je  živote širom naše zemlje.

I I 
I i

Priredio: Edvard ŠPRLJAN



Šibenčani i sreća

L čast dolaska pitke 
vode na Jadriju

U čast ovogodišnjeg Dana ustanka naroda SR Hrvatske 
i na Jadriji, popularnom kupalištu naših Šibenčana, upriličena 
je  bila svečanost obilježena puštanjem vodovoda koji produ
žuje za Zlarin. Da bi se sačuvao taj značajan datum, vrijedni 
vikendaši —  Šibenčani, podigli su simboličan spomenik s utis
nutim datumom.

Na slici: u trenucima otkrivanja spomen-ploče na Jadriji.

Susreti u gradskoj luci

DA UPOZNAJU NIOIIE . . .
Ovaj zadatak i cilj sebi su 

postavili entuzijasti i zaljublje
nici mora, Boris Golenko, to
kar iz Zagreba, i Makaranin 
Josip Stipičević, diplomirani 
ekonomist koji živi u Zagrebu, 
Krenuli su ovog ljeta na dug 
odmor i druženje s veslima i 
valovima.

Sami su napravili osobni ka
jak, da zadovoljstvo bude veće. 
I već dvadesetak dana, u svo
joj rukotvorini krstare. . ,  Ma
karska — Povija — Pučišća — 
Postira —  Supetar — Bo6ot^ič- 
će —  Šolta — Stomorska — 
Drvenik — Primošten — Obo- 
n ja n . . .  ka Kornatima . . .

Naš fotoreporter snimio ih 
je  negdje u okolici Primošte- 
na, u pauzi između nekoliko ti, 
suca zaveslaja. Doživjeli su za 
sve ovo vrijem e tisuće zado
voljstava i dvije —  nevere! To 
je doista neznatno prema za
dovoljstvima.

čeka se pečetak 
pieeostva u negemete

Možda ljetna žega, možda 
kraj tjedna (bio je  petak), ili. . 
samo »fjaka«, tek poslovnica 
Jugoslavenske lutrije kraj 
Kazališta bila je  gotovo pra
zna.

— Dođite kada započne pr
venstvo u našim nogometnim  
ligama. Tada ima reda sve do 
Kazališta, i to baš u petak — 
kaže Nataša Škarica, službeni
ca u toj poslovnici.

— Radim na Lutriji četiri 
godine, pa znam da su ovo 
uobičajena »zatišja«. Mali uz
rok smanjenom broju uplata 
sigurno je  i povećanje cijena 
sistema za loto i sportsku pro
gnozu sa dva na tri dinara. I- 
pak, navi/ći će se stari igrači 
i vratiti se. Igre na sreću pri
vuku jednom zauvijek.

— Da li su tome možda uz
rok česti dobici? Koliko i ka
ko često Šibenčani imaju 
»sreće« u tim igrama?

— Znate nema neobičnih 
pojava, V prosjeku dobici su 
proporcionalni broju i količini 
uplata. Prošle godine je  bilo 
primjerice dobitaka na Sport
skoj prognozi i do 70 tisuća 
dinara. Češći su oni manji 
dobici do 10 tisuća.

— Sto Šibenčani najčešće i- 
graju?

— U posljednje vrijeme lo
to i. . . zna se sportsku prog
nozu, Međutim, sve češće ig
re su ekspres-lutrija.

Upravo tog trenutka ušla su 
dva mladića i uzela nekoliko 
primjeraka ekspres-lutrije. 
Zanimljivo je  da na tom pa
piriću odmah možete pročita
ti dobitak (jedan od ove dvo
jice dobio je  100 dinara). U- 
malo da i sam ne iskušam 
»sreću«.

— U ovoj seriji ekspres-lu
trije bilo je  dosta dobitaka od 
tisuću i petsto dinara.

— Dogodi li se ponekad da 
nekom propadne dobitak?

— Da. Evo pogledajte, zali
jepila sam primjerak lutrije 
koja je  dobila 10 tisuća. Na 
žalost, vlasnica je  zakasnila 
prijaviti dobitak u propisa
nom roku od dva mjeseca. Za
nimljivo, uopće nije reagirala 
kad je  saznala što je  propus
tila, iako se ne radi baš o ma
loj svoti.

Eto, Šibenčani izgleda vole 
igre na sreću. Ali ih i shvaća
ju samo kao igre, gotovo kao 
hobi.

Z. BUJAŠ

Svakodnevna slika iz prodavaonice Lutrije

Kratke vijesti
Vatrogasci
dobiuaju

automatske
ljestve

Upravo je u toku potpisiva
nje samoupravnog sporazuma 
prema kom će organizacije udru 
ženog rada i samoupravne in
teresne zajednice u narednom 
periodu izdvajati za nabavu 
automatskih ljestvi za potrebe 
profesionalne vatrogasne jedi
nice u Šibeniku. Naime, već 
nekoliko godina osjeća se po
treba za nabavkom ovakvih 
ljestvi kako za potrebe gaše
nja požara, tako i za potrebe 
civilne zaštite, odnosno, za 
spašavanje ugroženih posebno 
u neboderima kojih je u našem 
gradu sve više. Ljestve će do
sezati i do osmog kata što će 
svakako omogućiti efikasniju 
intervenciju u spašavanju u- 
groženih u elementarnim nepo
godama. Prema spomenutom 
samoupravnom sporazumu pot
pisnici će u narednih pet go
dina izdvajati sredstva u visini 
od pet milijuna i 600 tisuća di
nara. Prema onome što smo 
čuli čim se završi potpisivanje 
ovog samoupravnog akta mo
ći će se nabaviti ljestve.

Vostimo se 
neispravnim  

kolima
Tehnička ispravnost vozila 

jedan je od najvažnij-ih činila
ca koji utječu na sdgumost 
prom ^a. Kakvu i  koliku bri
gu posvećujemo tome, poka
zuju nam podaci o tehničkoj 
'ispravnosti vozila po kojima 
je više od 30 posto teh r; 
neispravno. Akcijom saobra
ćajne milicije utvrđeno je đa 
našd'm cestama vozi od 30 do 
50 posto tehnička neispravnih 
voizila. Uz ove podatke vjero
jatno bi dobro došao još je
dan: koliko vlasnilca automo
bila i ostalih motornih vozila 
uređuje svoja vozila dan dva 
prije odlaska na tehnički pre. 
gled? O tome, na žalost, poda
taka nemamo.

Studenti 
stavršLli obuku

Ist prošlosti našega grada

Borba za istinu d slobodu o- 
duvijek je  bila jača od okova, 
hapšenja ili bilo kakvih progo
na ,i nasilja.

.Sredinom tridesetih godina 
štrajkovi su poprimili veliki 
razmjer i u Šibeniku. Osjeća 
se velika napetost među radni- 
oima.

»Radnik« je u broju 0 koji 
je  izašao u Splitu 26, listopada 
1935. godine, objavio tekst 
štrajka solidarnosti radnika i 
radnica grada Šibenika, u ko
jem štrajkaši' traže poboljšanje 
životnih uvjeta i povećanje 
plaća. U tekstu se kaže:

»Kako smo u prošlom broju 
»Radnika« izvjestili radnici 
tvornice tjestenine veletrgov- 
ca Stipe Šare u Šibeniku stu
pili su 18. ovog mjeseca u 
Štrajk. U štrajk su stupili zbog 
teških uvjeta rada i veoma ni

skih plaća. Veletrgovac Stipe 
Šare je  inače vrlo poznat iz- 
rabljivač i šikandor radnika.

Štrajkaški odbor posjetio je 
Sresko načelstvo na kojemu je  
izložio teško stanje i cilj ovoga 
pokreta. Istodobno je  predao 
svoje zahtjeve u formi kolek
tivnog ugovora upravi tvorni
ce. Primljeni su od upravnika, 
koji nije htio o kolektivnom  
ugovoru niti da govori, već ih 
surovo i drsko otpustio.

Ovaj postupak je  toliko o- 
gorčio šibensko radništvo da 
su na 21. ovog mjeseca u znak 
solidarnosti sa štrajkujucim  
drugovima obustavili rad oko 
400 radnika svih struka.

Drugi dan 22. ovog mjeseca 
radnici su održali protestni 
zbor na kojem su ogorčeno 
protestirali protiv postupaka 
veletrgovca Šare i zaključili ne

odustati od borbe do potpune 
pobjede. Zbor je  svršio u pot
punom redu i miru.

Nakon zbora radnici su po- 
šli u povorci gradom. Pred ku
ćom veletrgovca Šare padali su 
različiti poklici. Nepoznata lica 
bacila su nekoliko kamenja u 
prozore. Radi ovog incidenta 
uhapšeno je  36 radnika, koji 
su, međutim, kasnije pušteni 
osim nekolicine koji su kaž
njeni sa nekoliko dana zatvo
ra.

Zapečaćene su također i pro
storije organizacije, ali ne za
dugo, jer su vlasti digle zabra
nu i organizacija je  nastavila 
radom. Većina građanstva je 
uz štrajkaše. U gradu se, me
đutim, počelo u izvjesnim gra
nama osjećati posljedica ovoga 
pokreta.«

Duh odlučnosti i rev.olucio-

narnoisti nije 'posustajao ni ka
snijih godina. Kada saigledamo 
cjelokupnu situaciju i sve pri
like koje su ibile prisutne u 
tom vremenskom razdotblju, 
onda možemo da izvučemo i 
zaključak da je to vrijeme ve
likog buđenja svijesti radnič
ke klase kojoj nije odgovarao 
režim stare Jugoslavije, pa je 
stoga i razumljivo zašto je do
lazilo do otpora prema svima 
onima koji su gušili slobodu i 
izrabljivala radnu snagu, a za 
uzvrat nudili joj težak život i 
siromaštvo. U takvim prilika
ma štrajkovi su sve više p o 
primali organiziran.!j i oblik ot
pora, naročito u periodu kada 
su ojačali sindikati i  takve (po
krete inicirala i usmjeravala 
Komunistička partij'a.

Priredio: V. KARABUVA

Ocjena boravka i rada stude
nata u Nastavnom centru za 
obuku i stjecanje vojničkih 
znanja »Jadrtovac« vrlo je do
bar. To znači da su studenti 
postigli takve rezultate i u 
svladavanju vojnostručne obu
ke i u organiziranju političkog 
i kultumo-zabavnog života u 
Centru. Naime, i rezultati u 
gađanju, te sticanju drugih 
vojničkih zvanja, odnosno ak
tivnosti na organiziranju dru
štvenog života, sportskih natje
canja itd. bili su iznad očeki
vanja.

»Rezultati postignuti ove go
dine, kaže komandant Nastav
nog centra starješina Vaskrsi- 
je Mitrić, bolji su od prošlogo
dišnjih. To je rezultat prije 
svega dobrih priprema koje su 
izvršene na fakultetima, te u 
omladinskim organizacijama 
kojima studenti pripadaju. Po
novio bih još jednom da su svi 
zadaci predviđeni planom i 
programom rada u Centru iz
vršeni i da svi skupa možemo 
i te kako biti zadovoljni;;«
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Govoreći
otvoreno

Vikendice i 
gramzivost

Opće je poznato da je na
še šibensko područje »naj
bogatije« brojem vikendica 
i ostalim suvremenim, m o
dernim zdanjima za odmor 
i rekreaciju koje su više v i
le i kućerine (dodaj: super- 
moderne) nego vikendice či
ji naziv zvuči tako skrom 
no, tako naivno . . .  No, sada 
svejedno. Tu smo mi n a j . . .

Područje Vodica, Primo- 
štena, Rogoznice, Murtera, 
Pirovca itd. gotovo su pre
plavljeni objektima o koji
ma pišemo i koji su povod 
za ovu našu temu.

I tako: gdje ima vatre 
ima i dima. Dakako!

Idemo redom: u tim na
šim vilama, odnosno viken
dicama za koje se naš za
kon pobrinuo da budu na u- 
živanje onima koji su ih iz
gradili i da se one NE 
SMIJU iznajmljivati stran
cima i naplaćivati im se us
luga, sjatilo se u ove v re
le turističke dane znanjem  
njihovih vlasnika sijaset 
stranaca koji, rekli bismo 
otvoreno, tu ilegalno bora
ve. Kada kažemo ilegalno 
onda, mislimo da borave — 
kako bi nam to vlasnici tih 
vila i »vikendica« rekli — 
kao prijatelji, slučajni ili 
namjerni dragi gosti, rođa
ci, bliski i daljnji, svejed 
n o . . .  Možda ima i toga, u 
časnim izuzecima. No, o ča
snim izuzecima i nije riječ. 
Ti naši dobrostojeći građani 
— vlasnici tih i takvih ob
jekata izdaju te svoje ljet
nikovce za stranu ili debelu 
domaću valutu i svoje goste 
nikome ne prijavljuju. Na 
taj način krše ne samo za
konske odredbe nego i oba
vljaju rabotu koja je  ravna 
gramzljivosti, nepoštenju i 
da ne kažemo sve kakvom  
postupku. ■

Ako se tu i tamo porazgo
vara s nadležnim o tome za
što je  to tako i zašto se to 
dopušta, najčešće se sliježe 
ramenima, ali se svi slažu u 
tome da s »tom praksom  
treba prekinuti.«

Mi ponavljamo ne samo 
prekinuti, već dodajemo: tu 
treba energično postupiti. 
Zašto imamo inspekcijske i 
druge organe koji su dužni 
da u tome učine red i, na 
kraju krajeva, postupe po 
slovu zakona.

D. GRGUREVIC
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Druže uredniče,
Bila je  to nekada dobra i 

lijepa plaža i najbliža našem 
gradu. Na nju su išli svi rad
ni ljudi naročito oni koji su 
radili do dva sata. Bio je tu 
lijepo asfaltiran dio plaže za 
djecu i odrasle i sos koji vi
su imali svoje vikendice. U- 
kratko, tamo smo svi odlazili 
d se neko :ko sati o.<-vježimo, 
okupamo, razonodimo.

Ovo pišem da podsjetim i 
odgovorne za ovakvo stanje u 
našem gradu i na plažama. Na 
Martinskoj je  postojao i lijepi 
restoran napravljen prije više 
godina s mnogo truda i ulože
nih lovaca. I danas ljudi ta
mu u laže, ali se zgraž ''u nad 
UT.išten I. restoranom (zgra

dom) i inventarom koji je  ta
mo postojao. Ne znam da li 
ikoga zaboli srce pa se upita 
»Zašto tako, da li tako mora 
hiti« Zar na šibenskom pod
ručju ne postoji ni jedno ugo
stiteljsko poduzeće koje bi i- 
pak moglo rentabilno poslova
ti (naročito preko cijelog lje
ta). Nije potrebno za taj obje- 
kat plaćati ni porez na pro
met, samo da bi se uzdržao u- 
gled kupališta i ljepote grada 

Ovo pišem zato jer volim  
svoj grad i želim da ga vole i 
drugi a naročito oni koji bi 
iz ljepote našeg grada imali 
koristi kako društvo tako i 
pojedinci.

M. ŽELJKOV 
Put Rokića 20, Šibenik

(le ) lirioa „ ladiolinije''
Cesta slika na gradskim ulicama: susret četveronožnih prijatelja Druže uredniče.

Psi - Ijuliiaici naših građana
Od davnina je poznato da je 

pas čovjeku vjeran prijatelj, i- 
zuzetno odan i privržen. Na po
dručju naše općine ima oko 
dvije tisuće pasa, najrazličiti- 
jih vrsta, što dokazuje da naši 
Šibenčani vole ove životinje. 
Od tog ih je, zaista nemalog 
broja, 700 čistokrvnih, rasnih 
pasmina sa rodovnikom, a sa
mo u Šibeniku ima ih 300. Či
ni se da naši građani i m je
štani najradije odabiru lova
čke pasmine, koje čine gro u 
ukupnom broju, i to su ma
hom istarski goniči, engleski i 
njemački ptičari brakirci. Od 
službenih i »-luksuznih«, rekli 
bismo pomalo zajedničko, a če
sto i neopravdano — otmjenih 
vrsta — prevladavaju njema
čki ovčari i popularne, ili bar 
— dobro poznate pudlice.

Sto čovjeka nagoni na odlu
ku da nabavi psa? Možda po
treba da u njemu nađe zamje
nu za izgubljenog, vjernog k u ć
nog druga, odanog prijatelja — 
jer živi sam, možda da osigu
ra veselog druga djeci u igri — 
koji su tako u prilici da stiču 
osjećaj odgovornosti i brige za
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U ove ljetne dane, naročito predvečer na gradskoj rivi mogu 
se sresti ribiči koji satima pokušavaju nešto uloviti, na žalost u 
mutnom (jer je  more u luci takvo, najčešće).

druga živa bića. U psu čovjek 
nerijetko traži miljenika s ko
jim će podijeliti život u kući 
koja je lišena dječje radosti, a 
dakako, pas je pokatkad na
bavljen u ime simbola društve
nog položaja — mogućnosti na
tjecanja sa »gospodom susje
dima« koji su već otprije na
bavili »izuzetno atraktivnog 
psa«. Nepotrebno je, naravno, 
posebno napominjati koliko 
treba biti oprezan, trezven i 
realan pri nabavci psa. Prven
stveno, valja misliti na to ko
liko smo u mogućnosti da mu 
osiguramo sretan život, a ako 
smo o tom vodili računa, onda 
budimo sigurni da će nam ži
vot biti obogaćen ljubavlju no
vog prijatelja, koji će nam 
pružiti mnoga zadovoljstva a 
gotovo nikakove poteškoće.

O životu tih dobrih, dragih 
životinja, kojih na našem po
dručju ima uistinu velik broj, 
marljivo se i vrlo ažurno, po
sljednjih godina brine i Kino
loško društvo koje sačinjavaju 
153 člana (uskoro će ovo dru
štvo održati i svoju redovnu 
godišnju skupštinu). Međutim, 
Općinska skupština slab je su
radnik Kinološkom društvu, o- 
sobito kad se radi o pružanju 
pomoći prilikom prikupljanja 
pasa lutalica — radi ispitiva
nja, odnosno utvrđivanja even
tualne bjesnoće. Nedavno je u 
Danilu Gornjem zabilježen ne
mio slučaj da se udružio čo
por lutalica, koji su tako udru
ženi daleko opasniji od krvo
žednih vukova, a da je to tako, 
govori i tadašnje iskustvo kad 
je čopor zaklao oko desetak o- 
vaca. Budući da je nemoguće 
konstatirati pojavu bjesnoće 
(koja se pojavila u Vinkovci
ma prošle godine — te je po
tencijalna opasnost i za naše 
područje), a imajući u vidu e- 
ventualne posljedice koje bi 
ona mogla izazvati u punoj 
turističkoj sezoni, vrijedno je 
apelirati na skupštinske orga
ne da pruže odgovarajuću i 
potrebnu pomoć Veterinarskoj 
stanici i Kinološkom društvu 
kako bi svoj posao još kvali
tetnije i djelotvornije obavlja
li.

D. DOMAZET

Preko vašeg lista htjela bih 
iznijeti zaprepaštavajuću brigu 
naše »Jadrolinije« oko prijevo
za putnika. I to još 27. srpnja 
kad je  prijevoz putnika tre
bao biti i te kako dobro orga
niziran. Gotovo sve naše radne 
organizacije sudjelovale su u 
proslavi otvaranja vodovoda 
na otocima Prviću i Zlarinu.

Po voznom redu brod je  u 
Prvić Luci trebao biti u 17.40 
sati da bi odatle vozio putnike 
i sudionike programa svečane 
proslave na otok Zlarin, gdje 
je  središnja proslava bila za
kazana za 17 sati. Međutim, 
broda niotkud. Sudionici pro
grama Čekaju. Čekaju putnici 
za prijevoz u Šibenik. Ali nije 
sve zlo u tome. Bez obzira na 
izvanredne linije povodom ot
varanja vodovoda barem bi 
tjebala voziti ova redovna pru
ga. Jer, nitko ne misli na to 
da svi turisti što su u Prviću 
nemaju smještaj, niti su sui 
Šibenčani pa da im je  svejedno 
kad će stići u Šibenik. Pored 
takvih, na koje je  »Jadrolinija« 
bezobzirna nalazi se i velika 
grupa od 107 djece i 5 njiho.-

vih odgojitelja. Djeca su iz os
novne škole »Grgur Karlov- 
čan« iz Đurđevca. U Prvić Lu
ci bili su smješteni u odmarali
štu. U 21.20 polazi vlak iz Ši
benika. Hvata ih panika. Ako 
ne stignu na vrijeme kamo će? 
Jer, danas je  u odmaralištu 
već smještena druga grupa.

Već je  18.30 sati — broda ne
ma. 19.00 h — sunce je  već za
šlo. Zahladilo je, a djeca i put
nici koji čekaju brod i dalje 
Čekaju — uzalud.

19.15 — JVapofcoTi.' Brod na 
vidiku! Među djecom odušev
ljenje.

Tko zna kolikima je ova Ja- 
drolinijeva nemarnost pokvari
la planove? Samo što se s lju
dima ne stigne razgovarati bu
dući su svi na kraju sa strp
ljenjem.

Slijedi dirljiva scena. »Valje- 
vo« izaziva takvo oduševljenje 
kao da će te jadne, izmaltreti- 
rane ljude povesti na besplat
nu turneju po Mediteranu, a 
ne samo do Šibenika po cijeni 
11,00 din plus izgubljeni živci.

Diana VUKOVIČ

Nestašica vode
Druže uredniče,
nalazim za shodno da se o- 

bratim vašem (i našem) listu 
u ime tridesetak domaćinsta
va Trtarske ulice, kako bih 
preko vas obavijestio javnost 
0 jednom vrlo delikatnom 
problemu koji stanovnike 
spomenute ulice.

Već više od dva mjeseca, 
stanovnici Trtarske, povrem e
no, bez ikakve najave, trpe od 
potpune nestašice vode. Vode 
nema ni kapi po pet-Šest da
na za redom, pa bi se potom  
poput blagodarnog Čuda poja
vila pa opet neobj(išni',vo ne
stala. Možete zamisliti što to 
za nas znači u ove vruće dane. 
Ne znamo zašto vode ne'ina i- 
ako smo se obraćali (usmeno) 
nadležnima u »Vodovodu«. Sa
općeno nam je  da nisu uve
dene nikakve redukcije i da 
distribucija sa glavnih vodo
vodnih punktova (rezervoara) 
teče normalno.

Međutim, nazire se da je tu 
u pitanju nesavjesno i nepra
vilno obavljanje dužnosti od
govorne službe na samim vo
dovodnim objektima, odnosno

na jednom od njih. Opravda
no se pitamo da li itko od ra
dne organizacije »Vodovoda« 
kontrolira njihov rad, ako već 
uposleni na tom radnom m je
stu 0 tome ne vode računa.

Znamo, reći će netko, da je  
naša ulica još uvijek u fazi iz. 
gradnje, da je  naša vodovod
na mreža samo priiremena, 
no i pored toga mi srt'.o čvrsto 
uvjereni da nitko nema prav>o 
da nam opravdano uskraćuje 
jednu od elementarnih potre
ba.

Draga redakcijo, nadamo se 
i s pravom očekujemo da će
te ovaj naš apel pravilno 
shvatiti i objaviti ga, ne bis
mo li tako zajedničkim sna
gama probudili reflekse onih 
koji su odgovorni za ovaj 
krupan propust.

Unaprijed hvala, uz drugar
ski pozdrav!

U ime stanovnika Trtarske 
ulice na uvrštenju vam se za
hvaljuje

Ivica PETROVIČ 
Trtarska 54 Šibenik



Mlada Skradinska glazba prilikorri nastupa u svom e m jestu
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žiuot Stvaranje Joška Baice
U Muzeju grada Šibenika, 

pod pokroviteljstvom Zbora li
ječnika Hrvatske, »Plive«, tvo
rnice lijekova Zagreb i INA — 
Industrije nafte Zagreb, prire
đena je samostalna izložba sli
kara Joška Baice (7. VII — 5. 
VIII 1978.).

Dr Joško Baica po zanimanju 
je liječnik internist - kardio
log, zaposlen kao šef službe za 
kardiovaskularne bolesti u 
Centru za dijagnostiku u Za
grebu. Ne radi se dakle o a- 
kademskom, profesionalnom 
slikaru, već o ozbiljnom me
dicinskom radniku, koji se, 
međutim, od rane mladosti do 
danas postojano i pasionirano 
bavi slikarstvom. Rođen je u 
Dubrovniku 1923. god.

Nakon završetka Medicin
skog fakulteta u Zagrebu ula
gao je mnogo truda oko pod- 
sticanja i organiziranja ama
terskog likovnog stvaralaštva 
među liječnicima. Inicirao je 
Likovnu sekciju Zbora liječni
ka Hrvatske u kojoj od 1956. 
do danas obavlja dužnost taj
nika. Član je Društva likovnih 
amatera Hrvatske »Grupa 69-«. 
Do sada je izlagao u 7 samo
stalnih izložaba i sudjelovao u 
više od 50 kolektivnih.

Na više od stotinu radova 
ove izložbe redaju se likovna 
ostvarenja različite tematike, 
od dalmatinskog primorskog 
krajolika, mrtve prirode, por
treta, životinjskih likova, do 
arhitektonskih objekata i ur
banih kompleksa. Pored tih, 
u našem slikarstvu uobičajenih 
motiva, susrećemo u djelu o- 
voga slikara i tematiku veza
nu za njegov liječnički poziv i 
rad: prizore iz bolničkog živo
ta, kirurške operacijske pro
store i dramatične situacije u 
njima s borbom za spašavanje 
ljudskog zdravlja i života. Teh
nička je vještina Baice dosta 
složena, osebujna. On radi u 
ulju, ali mnogo više primjenju
je kombiniranu tehniku i po
stupak, koji su rezultat njego
va vlastita iznašašća. Pa i sa
ma podloga na koju vrlo če
sto ostvaruje svoju slikarsku 
fakturu zaista je neobična: pa
pir za umotavanje rentgenskog 
filma!

Ono što ćemo odmah za
paziti u susretu sa slikama Jo- 
.ška Baice to je živa, bogata 
boja kojom on na ekspresivan 
način interpretira doživljaje 
izabranog motiva što ga ne do
nosi nikada realističkom de
skripcijom, već .samo u osnov
nim konturama. Mnogobrojni 
morski konjići, ribe, nizovi cvi
jeća i voća u vazama, sve su 
to motivi u neodnjegovanom 
crtežu, ali zato doneseni u sna
žnoj kolorističkoj raskoši i re
kli bismo u pravoj koloristi

čkoj erupciji. Baica slika ža
rom entuzijaste, »s dušom«, i 
uvijek vođen neugasivom tež
njom da istražuje i pronalazi 
mogućnosti korištenja boje, pa 
zato na njegovim slikama je
dan te isti motiv zabljesne u- 
vijek u novom kolorističkom 
efektu, uvijek u novom i svje- 
žem kolorističkom šaru i drh
taju. To i jesu najprepoznatlji- 
vije oznake Baićina slikarstva 
koje je on u mladosti primio 
od svoga učitelja akademskog 
slikara i likovnog kritičara Ko- 
ste Strajnića, koji je odgajao 
i poznate slikare dubrovačkog 
likovnog kruga Ettorea, Nad- 
ramiju, Pulitiku, Masle, i Dul- 
čića. Baica je čovjek bujne 
mašte i intenzivnih doživljaj-

nih sposobnosti, oštrog dara 
opservacije i vrlo širokog in
teresa. To je ličnost začuđuju
će radne energije i napetosti. 
Sve se te osobine odražavaju 
u njegovim likovnim ostvare
njima. On se bavio kazališnom 
scenografijom u Dubrovniku.
U mjestima u kojima je služ
bovao kao liječnik, Gospiću, 
Bosanskoj Gradiški, Travniku, 
oslikavao je velike zidne povr
šine s prizorima bolničkog ži
vota. Baica oslikava interijere 
naših dvaju putničko-teretnih 
prekooceanskih brodova, »Kle- 
ka« i »Viševice«, a njegov in
teres zahvatio je i područje 
skulpture.

S. GRUBISIC

Izložba petorice iz Croe Gore
u srijedu, 26. srpnja, u izložbenim prostorijama Muzeja 

grada Šibenika otvorena je izložba petorice mladih slikara, čla
nova Udruženja likovnih umjetnika Crne Gore.

Postavljanje ove izložbe uklapa se u galerijsku djelatnost 
Muzeja usmjerenu na prikazivanje likovnih kretanja i dostignu
ća, ne samo u Hrvatskoj, nego i u drugim našim republikama. 
Slike Save Braunovića, Miodraga Crvenice, Dragana Karadžića, 
Dobroslava Mrdaka i Nikice Raičevića prvi su i značajan poku
šaj da se šibenskoj javnosti predstavi moderno slikarstvo Crne 
Gore, zemlje zadivljujućih prirodnih ljepota i poslijeratnog kul
turnog uspona i likovnog stvarala.štva.

Prema riječima profesorice Ratke Cetković, »petorica mla
dih slikara, novoprimljenih članova Udruženja likovnih umjet
nika Crne Gore, najmlađi su crnogorski stvaraoci, ali i istinski 
individualisti, koji već posjeduju snagu izraza i jaku volju za 
istraživanjem prirodne stvarnosti i njezinih aspekata ...  U pi
tanju su, dakle, mladi slikari, koji imaju izvjesno znanje i is
kustvo i radoznalost traganja za plastičnim ekvivalentom jedne 
univerzalne istine, te nema one početničke zbrke u ciljevima i 
nedosljednosti u ostvarenjima... Liričari, neoromantičari ne
svjesnog, obdareni vizionarskom i simboličkom imaginacijom, 
neki od njih ostvaruju čak originalni stil visoke kvalitete...«

Izložbom petorice mladih crnogorskih .slikara, koja će biti 
otvorena do 20. kolovoza, Muzej grada Šibenika započinje su
radnju s kulturnim centrima Crne Gore, koja bi trebala prido
nijeti boljem međusobnom upoznavanju i zbližavanju dviju na
cionalnih kultura i njihovih stvaralaca. 2. P.

U sklopu »Skradinskc fešte« koja se u Skradinu održava 
svake godine prve subote u kolovozu, tako će se i večeras u 
19,30 sati održati III su.srct dalmatinskih klapa »SKRADIN 78«. 
Pokrovitelj susreta je SIZ za kulturu općine Šibenik, a organi
zator KUD »Skradin«. Voditelji susreta su Nives Marenci i 
Tomislav Crnogaća.

Večeras će nastupiti klape: »Mostar« iz Mostara, »Portuna« 
iz Bibinja, »Kaštela« iz Donjih Kaštela. »Jadrija« iz Šibenika, 
»Omiš« iz Omiša, »Jadrantrans« iz Splita, »Dalmacija« iz Du
gog Rata. »Lučica« iz Splita, »Skradinski buk« iz Skradina i 
»Udarnik« iz Solina (RKUD).

INTENZIVNO Oživljavanje  k u ltu r n o g  živo ta
u SKRADINU

Skradinska
fešta

Prvi put poslije 15 godina oglasili su se zvuci Skradinskc 
limene glazbe. Dvadeset i osam mladih skradinskih glazbara 
naumilo je nastaviti tradicije stare glazbe, a da će u tome 
i uspjeti, svjedoči sve ono što je prethodilo njihovom prvom 
nastupu. Sada više nema ni tragova bojazni pojedinih mještana 
koji su se plašili da će im probe glazbe stvarati buku u mjestu.

Stanovnici malog i živopis
nog Skradina ,clali su — i 
daju ove godine primjer ka
ko se dobrom voljom i zajed
ničkim zalaganjem može po
stići mnogo. Kako se, između 
ostaloga, iz mrtvila i učmalo
sti mogu pokrenuti i ljudi i ži
vot oko njih. Početkom godi
ne pokrenuta je, naime, akcija 
oko obnavljanja rada limene 
glazbe, a nekako uporedo s 
tim i obnavljanja Kultumo- 
-umjetničkog društva Skradin. 
No, Skradinjani nisu ostali sa
mo na tome. Formiranie 
KUD-a shvatili su kao ozbilj
nu obvezu za oživljavanje kul
turnog i društvenog života u 
svome mjestu, a za takvo što, 
svakako je trebalo stvoriti os
novne uvjete, npr. prostor. I 
tu je, nekako, mnogo toga po
čelo.

NEKAD NI DINAR NIJE
NAJVAŽNIJI...

U razgovoru koj i smo ne
davno vodili u novirn i lijepirn 
prostorijama u kojima radi 
Limena glazba KUD-a Skra
din, u nekoliko je navrata is
taknuta podrška mjčštana, na
ročito mladih ljudi, u svemu 
što se u posljednje vrijeme 
napravilo u Skradinu. Njiho
vom p>omoći — rekli su nam 
Ante Skorič, predsjednik Mje
sne konferencije SSRN-a i 
predsjednik KUD-a Skradin, i 
Kazimir Uroda, predsjednik 
Mjesne zajednice Skradin — 
i došlo je do formiranja glaz
be, a zatim i do adaptacije sa
dašnjih prostorija. U potkrov
lju zgrade u kojoj jc smješte
na Poljoprivredna zadruga i 
još neke organizacije, u do ju
čerašnjem skladištu starih 
stvari i otpadaka, dobrovolj
nim radom mještana — od za
natlija koji su obavili stručni

Na svakodnevnoj probi

dio posla, do onih koji su po
mogli svojom radnom sna
gom — uređena je prostrana 
i svijetla prostorija u kojoj 
sc našlo mjesta za tridesetak 
mladih glazbara. Dolaze iz 
Skradina, Skradinskog polja, 
Bičina i pravi ih je užitak vi
djeti na okupu kad je proba. 
Dirigent Boris Jakovljević ko
ji svakodnevno putuje iz Vo
dica u Skradin, ističe veliku 
želju i zainteresiranost mla
dih da savladaju osnove svira
nja. Pa i više od toga — da 
pripreme svoj prvi nastup, 
koji je održan na Dan ustan
ka naroda Hrvatske. Osim svi
ranja, odnosno praktičnog 
dijela mladi skradinska glaz
bari uče pomalo i teoriju 
glazbe što je osobito pohval
no, jer obogaćuje i proširuje 
njihovo obrazovanje. Prema 
riječima dirigenta Jakovljevi- 
ča, planira se obnavljanje gla
zbe za desetak novih članova. 
Za sada će nastupati bez po
sebnih uniformi, no u planu je 
i njihova nabavka. Slično sc 
planira i u pogledu instrume
nata. Iz samodoprinosa građa
na nabavljeno je nekolik ô no
vih, a ostali su posuđeni od 
Šibenske, piirovačke i vodičke 
glazbe. Sve je u skradinskoj 
glazbi sada na početku. No, 
ako je suditi po onome što 
smo čuli od aktivista koji su 
sudjelovali u svim dosadaš
njim poslovima, može se oče
kivati zaista velik napredak. 
A mladi glazbari tome izgleda 
daju apsolutnu podršku. »Gla
zba mi mnogo znači — kaže 
Nives Marenci, učenica koja 
če ove godine upisati II raz
red COKUD-a. Kao prvo, mo
že mi uvijek trebati u životu 
poznavanje sviranja i muzike 
uopće, a osim toga mi pred
stavlja i zabavu. Volim kupa
nje u ove vruće ljetne dane, a 
još više volim doći u glazbu, 
na probe. Nađem vremena i 
za sviranje kod kuće, a ne 
samo na probama«. Probe je 
pretpostavio kupanju i igri i 
Milan SkoČić, koji nam kaže 
da ie »glazba nešto što je ne
obično korisno za cijelo mje
sto i da je veliki uspjeh to 
što su 27. srpnja nastupili 
pred svojim mješt^ima.« 
Glazba ne oduzima vrijeme i 
ne smeta učenju ni 15-godiŠ- 
njem Daliboru Mirčeti koji je 
Čvrsto vjerovao u njihov prvi 
nastup. Pa kad vidimo i ču
jemo sve ovo, ne možemo a 
da se ne upitamo može li sa
da itko od Skradinjana reći 
da mu smeta buka koju stva
ra limena glazba svojim pro
bama? I može li itko reći, da 
jc za svaku akciju novac jedr 
hi uvjet i put do realizacije?

J. G.



f t -HuSL—-ft.... ..................... ;n:rxn««;s»iS-

r
Notes af^tualnifi tema

Druga istina
Već mjesec dana govori se o novom treneru nogo

metnog kluba »Šibenik«. »Sigurni« učitelji momčadi sa 
Subićevca već su, po navijačkim diskusijama, bili Mi- 
Ijuš, Ribar, Sangulin, Papec, Belin . . .  Nitko i ne po
mišlja na mogućnost da »ci'vene« vodi domaći, šiben
ski trener.

Nepovjerenje prema šibenskim učiteljima je, kažu, 
stvar mentaliteta. Rezultat je šibenske (nogometne) »lo 
gike« da domaći čovjek nema dovoljno autoriteta. Ta
kva razmišljanja nisu za odbacivanje, ali postoji i 
»druga istina«. Domaći treneri nikad nisu uživali ta
kvu podršku publike, a ni uprave, kao stručnjaci sa 
strane. Njihova postavljanja na kormilo obično su sma
trana »privremenim rješenjima«. Takvi su stavovi, ne
ma sumnje, zaista slabili autoritet jednom Aralici ili 
Marenciju, kojima nitko ne može osporiti stručnos. 
iskustvo.

Međutim, nije u pitanju samo nepovjerenje ili »slu
čajevi Marenci i Aralica«. Riječ je o nedosljednosti 
sprovođenja kadrovske politike u jednom sportu. U do 
ba, kada u Šibeniku već radi jedan viši nogometni tre 
ner, kada su još četvorica blizu završetka studija, ni 
malo popularnim doima se traganje za trenerom s.. 
strane. Bez obzira na to što se većini prijatelja nogo 
mela to čini jedinim rješenjem.

Oproštaj
Uprava KK »Šibenik« priprema svečani oproštaj ' 

-godišnjeg Nikole Jelavića od aktivnog igranja. Ne 
službeno, već se govori i o tome kako će iskusni ko
šarkaš dobiti jednu od funkcija u stručnom štabu. Na 
Baldekinu se takva praksa ustalila već godinama. Na 
sličan su se način od koševa oprostile igračice Joli- 
Gatara i druge.

I u vaterpolskom klubu »Solaris« poklanjaju veliku 
pozornost rastancima sa zaslužnim igračima.

Za druge se klubove, to na žalost, ne bi moglo ka 
zati. Sa Subićevca su »tiho« bez cvijeća i poljupca otišli 
i igrači, koji su deset i više godina znojem topili dres. 
Aralica, Grgić, Tomić, Ninić, P od ru g ... Nitko se nije 
sjetio da im upriliči oproštaj. Sportski i ljudski. Spo
menuh taj »crni« primjer nogometnog kluba »Šibenik«. 
Činilo mi se najbližim, a imena sportaša najpoznatijim. 
Za propuste ostalih, manje poznatih šibenskih klubova 
ovaj »notes« vjerojatno ne bi bio dovoljan. U tom »gr
mu« leži odgovor na pitanje zašto starih sportaša nema 
u upravama sportskih društava i klubova. Odbačeni se 
teško vraćaju. A njihovo bi prisustvo u upravama bilo 
i te kako dragocjeno. Stara sportska deviza »sport spor
tašima« nije izgubila vrijednost.

Ivo MIKULIČT

V .

Vodičke ljetne igre
J

U Vodicama je pred oko d v i
je tisuće gledalaca u subotu o- 
držan prijateljski susret izme
đu veterana Hajduka i Vodica. 
Stari igrači zadovoljili su svo
jom igrom, bilo je postignuto 
i dosta golova jer je Hajduk 
pobjedio 8:1. Posebno se ista
kao 51-godišnji Bernard Vu- 
kas koji se vrlo lagano kretao

Trogiranke prve
U povodu Dana ustanka, u 

okviru ljetnih sportskih igara, 
u Vodicama je održan ruko- 
metni turnir za žene na kojem 
su sudjelovale ekipe Biograda, 
»Trogira 73«, »Galeba« — Ši
benika i »Olimpije« iz Vodi
ca. Turnir je održan po liga si
stemu, 2x10 minuta. Najuspje
šnije su bile rukometašice iz 
Trogira koje su pobjedile sve 
tri ekipe, i osvojile pobjednički 
pehar. Druge su bile rukome
tašice »Galeba« i treće »Olim
pije«. Najbolji strijelac turni
ra bila je Ankica Celić iz »G a
leba«, a pehar za fair-play pri
pao je domaćim rukometašica
ma.

TABLICA
1. TROGIR 73 (28: 7) 6
2. GALEB (23:19) 4
3. OLIMPIJA (12:18) 2
4. BIOGRAD (14:.33) 0

E. Š.

i uz niz uspjelih poteza po
stigao je i dva gola.

»V odice«: Višić, D. Spiijan, 
Ferara, Slavica, Delabarbara, 
Asović, J, Sprljan, Zore, M. 
Sprljan, Lasan, Zore II.

»Hajduk«: Vukčević, Fulgo- 
si, I. Bego, Slišković, Kragić, 
Kovačić, Ivković, Primorac, 
Nadoveza, Vukas, Bitunjac.

Strijelci: Nadoveza (3), Vu
kas (2), Slišković, Primorac i 
Kovačić za »Hajduk«, a Zore 
II za »Vodice«.

E. S.

Z a b ilje ž e n o
mladinska reprezenta- 
tivka Jugoslavije Marija 

Jajac zaista nema sreće. Nakon 
što je na Košarkaškom prven
stvu Hrvatske ozlijedila zglob, 
sada je dooila upalu tetive. Ta
ko će propustiti nastup na Bal
kanskom prvenstvu i priliku 
da se okiti medaljom.

W  aterpolisti »Brodogradi- 
^  Lelja« iz Betine prosla

vit će u nedjelju, 6. kolovoza 
25 obljetnicu djelovanja svog 
kluba. Proslava će početi sve
čanom sjednicom, a završiti 
prvenstvenim susretom »Bro
dograditelj« — »Koper«.

I pirovački turnir u ma- 
■ lom nogometu, kao i sli
čno natjecanje u Vodicama, za
vršilo je pobjedom šibenske 
»Trim staze«. U finalnom su
sretu »Trim staza« je 8:0 po
bijedila »Puntamiku« iz Za
dra.

alf riječkog »Orijenta« 
* * Anton Oblak neće, kako 
je bilo najavljeno, pristupiti 
nogometašima »Šibenika«. On 
se već odlučio na selidbu, ali 
mu klub nije izdao ispisnicu.

o početka nove prven- 
stvene sezone od aktiv

nog igranja oprostit će se ko
šarkaš »Šibenika« Nikola Je- 
lavić. Neslužbeno, to će biti u 
prijateljskom susretu protiv 
reprezentacije Poljske, što se 
igra 20. kolovoza u Šibeniku.

A ko ne iskrsne nešto na
ročito, onda će KK »Ši

benik« za iduću sezonu anga
žirati »Ciboninog« igrača Fili- 
pana. Riječ je o centru, koji bi 
trebao nadomjestiti odlazak 
Stanka Brljevića.

N astojanja uprave »Sola- 
risa« da u drugom dijelu 

prvenstva ponovno zaigra Mir
ko Šare, koji sada živi u Švi
carskoj, ostala su bez uspjeha. 
Šare će i dalje igrati za mom
čad »Lugana«, koja je trenut
no druga u prvenstvu Švicar
ske.

A ngažiranje profesional
nog trenera za prvu 

momčad i dalje ostaje problem 
broj jedan u NK »Šibenik«. U- 
prava je bila u pregovorima s 
Milanom Ribarom, nekadaš
njim trenerom »Čelika« i »Ž e 
ljezničara«, ali je ovaj u zad
nji trenutak promijenio naka
nu i potpisao ugovor s »Is
krom« iz Bugojna.

RADAR

Održan košarkaški 
kamp u Skradinu

Četrnaest najboljih kadeta ovog područja sudjelovalo je u 
radu Košarkaškog kampa, koji je Šibenski košarkaški savez or
ganizirao u Skradinu. Pod vodstvom trenera Ante Slipčcvića i 
Tomislava Škarice mladi košarkaši vježbali su sve elemente ko
šarkaške igre. Slušali su predavanja iz povijesti košarke i Pra
vila igre, te gledali filmove o nastupima američkih profesionalnih 
košarkaša. Vrijedno je istaknuti da je besplatno kao demonstra
tor s mladim igračima radio Damir Solman, naš proslavljeni re- 
prezentativac, koji sada nastupa u Italiji.

U Skradinu su devet dana boravili: Milaković, Petrović, 
Damjanić, Spahija i Jablan (iz »Šibenika«), Dražić, Počkaj, Sko- 
čić i Ercegović (iz »Građe«), O. Lokas i K. Lokas (iz »Rasline«), 
Kokić i Skorić (iz »Gimnazijuma«), te Markov iz murterskog 
»Kornatara«.

— Rad s mladima je u cijelosti uspio — kazao je trener To
mislav Škarica. — Očito se radi o nadarenoj generaciji. No, da 
bismo uspjeli od njih odgojiti kvalitetne igrače, potreban bi bio 
kontinuirani rad s njima tijekom cijele godine. Već smo plani
rali slično zimsko okupljanje u Šibeniku.

Nogometaši »Metalca«

Pripreme ,,IWetalca“

Uloga mlađeg brata
Sedamnaestog srpnja nogo

metaši »Metalca« počeli su 
pripreme za svoju prvu sezo
nu u Republičkoj ligi. — Slav
lje, zbog osvojenog prvog m je
sta u Dalmatinskoj ligi brzo se 
stišalo — kaže predsjednik 
kluba Nikica Širinić. — I stru
čni štab i uprava poduzeli su 
sve da klub spremno dočeka 
viši rang natjecanja. Iako još 
nismo dobili precizne odgovo
re od nekih foruma, držim da 
smo riješili najvažnije proble
me. Ostaje nam jedino pitanje 
profesionalnog trenera za mla
de, koji bi trebao početi raditi, 
a bez kojega nema ni govora o 
sistematskom i kvalitetnom ra
du.

U Crnici se vježba svako
dnevno. Planirano je čak i 
razdoblje, kada će se na trav
njak izlaziti ujutro i popodne. 
Značajnijih pojačanja nema, 
ako izuzmemo dolazak Lazara,

— Mi ćemo se osloniti uglav
nom na igrače, koji su izborili 
plasman u Republičku ligu. P o 
kušat ćemo se osvježiti s ne
kolicinom igrača iz nižerazred- 
nih klubova s ovog područja,

Vukorepe i Čalete iz Šibenika, 
no oni su još uvijek na pro
vjeri — govori trener Petar 
Stošić.

Predsjednik Sirinić mirno i 
određeno govori o suradnji »Ši
benika« i'»M etalca«: — Mi ne 
želimo biti takmac »Šibeniku«. 
Zadovoljavamo se s ulogom 
»mlađeg brata«. Sve kvalitetne 
igrače, koji žele na Subićevac 
spremni smo pustiti. . .

Ovogodišnje nadmetanje u 
Republičkoj ligi bit će posebno 
zanimljivo radi reorganizacije 
natjecanja — planira se Jedin
stvena liga. Za plasman u to 
natjecanje treba biti najmanje 
sedmi. Kakve su ambicije »M e
talca«? — zapitasmo na kraju 
Petra Stošića.

— Ja sam po prirodi uvijek 
optimist. Siguran sam da će
mo se dobro pripremiti, a jasno 
je da se potajno nadam 7. 
mjestu. Ako bismo to ostvarili, 
a »Šibenik« postao drugoliga- 
šem, to bi bio najveći uspjeh 
šibenskog nogometa u zadnjih 
nekoliko godina.

I. M.

U K R A T K O
KADETI I PIONIRI 

»SOLARISA« U FINALU 
PRVENSTVA JUGOSLAVIJE 

Kadeti i pioniri »Solarisa« 
zabilježili su lijep uspjeh, pla
siravši se za finale prvenstva 
Jugoslavije. Pioniri su na kva
lifikacijskom turniru u Splitu 
bili nadmoćno prvi, pobjediv- 
ši sve svoje protivnike: »Ja
drana«, »Mornara« i »Poška«. 
Igrali su u sastavu: I. Parun, 
Bašić, Belak, Juras, Vukičević, 
Ujević,. Jurić, Severdija, Krnić, 
D. Parun.

Kadeti su zabilježili dvije 
pobjede (»Mornar« i »Pošk«) 
i jedan poraz (»Jadran«). Po 
prvobitnom poretku oni su sa 
4 boda bili treći, ali je nakna
dno utvrđeno da u slučaju jed 
nakog broja bodova ne odluču
je ukupna, već međusobna gol- 
-razlika, pa su se Šibenčani, 
ipak, plasirali dalje.

Plasman su izborili: Mrđen, 
lile, Kalabrić, Seferović, Ška
rica, Radovčić, Protega, Perić, 
Baus, Donđivić.

NOGOMETNI TURNIR 
U ČISTOJ VELIKOJ 

Povodom Dana ustanka u Ci 
stoj Velikoj se održao tradicio
nalni nogometni turnir na ko
jem su sudjelovale momčadi 
Gaćeleza, Krkovića, Zatona, 
Vukšića, Kroacije iz Lišana, 
»Sloboda« (Cista Mala). Čista 
Velika (ekipa iz Zagreba), te 
»Bijeli labud« iz Čiste Male. 
Turnir koji se već četvrtu go
dinu održava, privukao je i ove

godine pažnju žitelja okolnih 
sela, tako da je turnir pratilo 
čak oko 1500 gledalaca. Nakon 
uzbudljivih borbi prvo mjesto 
pripalo je domaćoj momčadi 
»Bijeli labud« koja je pobjedi- 
la nakon boljeg izvođenja je 
danaesteraca ekipu »Čistu Ve
liku« iz Zagreba 9:8.

E. S.

KOŠARKAŠI »ŠIBENIKA« 
POČELI PRIPREME 

POLJACI NA BALDEKINU 
Košarkaši »Šibenika« počeli 

su u utorak, 2. kolovoza pri
preme za novo prvenstvo za
padne skupine Druge savezne 
lige. Trener Nikola Kessler ra
čuna uglavnom na iste igrače, 
koji su lani ostvarili uspjeh, 
osvojivši 5. mjesto. Nova ime
na su Željko Marelja, igrač 
»Montinga«, bivši igrač »Za
dra« Darko Fabulić i povrat
nik iz vojske Darko Ša 
lanjskog sastava na spisku više 
nisu Branko Šuljak, koji se 
vratio u »Zadar«, i Karlo Paić, 
koji je otišao u JNA. U pri
preme su se uključili i mladi 
igrači Kvinta, Aras i Jerkov, 
te Drnišanin Matijaš.

Košarkaši »Šibenika« vjež- 
bat će u dvorani na Baldekinu 
do 20. kolovoza, kada odlaze 
na 12-dnevne pripreme u 
Kranjsku Goru. Ugovorene su 
dvije prijateljske utakmice: 
14. kolovoza s »Mariborom« i 
20. istog mjeseca protiv repre
zentacije Poljske.



Kako se rađao moderni 
Šibenik i okolica

SPAJANJE MOSTA
Prema projektu inž. arh. Tonkovića, nakon 

višemjesečnih priprema, u početku 1964. godine 
započela je gradnja Šibenskog mosta. U taj objekt 
ugrađeno je više . desetaka tisuća tona željeza i 
betona. Most se gradio istodobno sa dvije strane 
šibenskog zaljeva, kao i jadranska magistrala od 
Pirovca do Rogoznice. Svečano puštanje u pro
met Šibens^kog mosta uslijedilo je 27. srpnja 1966. 
godine, baš u godini kada je Šibenik proslavljao 
900-tu obljetnicu svoga postojanja.

Prisilna 
naplata poreza

Događa se da porezni izvršitelji dođu u kuće neurednog 
platiše i odnesu mu televizor, magnetofon, štednjak d slično 
da bi kasnije, poslije prodaje zaplijenjenih stvari, naplatili po
rezni dug. Međutim, u tom naizgled rutinskom poslu,, ima 
mnogo problema, a najveći je što ne postoji stručnjak za 
procjenu već taj posao obavljaju porezni izvršitelji i to 
odoka. I baš zbog toga često se događa da se oduzeti predmeti 
procijene manje nego što im je stvarna vrijednost.

Na oglas o javnoj prodaji obično se nitko ne javlja, su
građani, rođaci i susjedi dužnika, znajući da se radi o prodaji 
zaplijenjenih stvani, iz solidarnost i ne dolaze da ih pogledaju. 
Radije odlaze u ikomisione trgovine i tamo kupuju najčešće 
te iste predmete, ne znajući da su poreznici bili prisiljeni 
stupiti u aranžman s tim trgovinama da hi zaplijenjene stvari 
prodali njihovim posredovanjem.

R. T.

Savjeti kozmetičara

Njega lica u ljetnim danima
Koza lica i tijela u pravilu 

trpi pri prornjenama tempera
ture, naizmjeničnim smjenji
vanjem zagrijanosti i hladno
će, te kod promjena 'vlažnosti 
zraka. Te promjene klimat
skih faktora na na.<oj se koži 
negativno odražavaju, a to je 
najviše uočljivo upravo u pro
ljeće i ljeto. S druge strane, 
različita emocionalna raspolo
ženja, neprikladna, iskrena, 
siromašna vitaminima i mine
ralima, pojedine bolesti ili 
prestroge i neodgovarajuće 
djete za mršavljenje uvijek 
sobom donose i mlitavost t7ir- 
gora kože s pojačanom dehi- 
dracijom kože.

Takva dehidracija ili gubi
tak vlage — odnosno tekucme

MEDICINSKI SAVJETI

Bolest vožnje
Neke osobe pate od bolesti vožnje, to jest 

teško podnose putovanje bilo kojim prevoz- 
nim sredstvom, dok drugi ne podnose puto
vanje samo određenim prevoznim sredstvom. 
Bolest vožnje, koja se još naziva i kinoteza, 
javlja se u inače zdravih osoba. Kinoteza na
staje zbog nepravilnih ubrzanja u različitim 
pravcima djeluju na polukružne kanale u u- 
nutrašnjem uhu, od kojih impulski odlaze 
u mali mozak. Iz malog mozga se impulsi da
lje šire do specijalne zone u mozgu, čiji na- 
dražaj može da izazove povraćanje. Bolest 
vožnje se može izazvati i eksperimentalno u 
laboratorijskim uvjetima, samo ako kretanje 
sHčno ljuljanju traje dovoljno dugo.

Prvi simptomi javljaju se nekoliko mi
nuta do nekoliko sati od početka kretanja i 
vrlo brzo ,se pojačavaju. O'soba odjednom po
činje da osjeća mučninu, probliejdi i povra
ća. Javlja se znojenje i osoba koja je do ta
da bila dobro raspoložena, postaje neraspo- 
ložena i depresivna.

Muka i povraćanje mogu trajati satima, 
dili danima, zavisno od dužine putovanja. Obi
čno se osoba privikava na putovanje i kre
tanje, tako da simptomi kinoteze postepeno 
jenjavaju. Inače, na kraćim relacijama, sim
ptomi se gube čim prestaje kretanje.

Za sprečavanje simptoma bolesti vožnje 
koriste se razni lijekovi koji se mogu naba
viti u svakoj apoteci bez recepta. Obično ova 
sredstva najefikasnije djeluju ako se uzmu 
sat prije početka putovanja. Ukoliko se simp
tomi ipak pojave, ili ako nikakvo preventivno 
sredstvo nije uzeto, treba, ukoliko to moguć
nosti dopuštaju, što prije leći. Ukoliko za to 
nema uvjeta, treba glavu čvrsto pritisnuti uz 
naslon sjedišta kako bi se na taj način sma
njio obdm pokreta. Pogled treba fiksirati na 
jedan predmet iz okolice kako bi se smanjili 
vidni stimulansi koji pojačavaju simptome 
bolesti .

Budući da počinje sezona godišnjih od
mora kada velik broj ljudi kreće na put svo
jim automobilom, valjalo bi da podsjetimo na 
nekoliko hitnih JČinjenica koje ne hi trebalo 
smetnuti s uma u toku vožnje.

Na put ne valja polaziti umoran, jer ne 
treba zaboraviti da je i putovanje dio željno 
očekivanog odmora, pa ono treba da bude 
što je moguće udotbnlje i zaniimljivije.

Kad se na put kreće kolima, ne treba vo
ziti dugačke dionice, bez pauze, jer zamor i 
slabljenje pažnje mogu dovesti do nesreće. 
Ne treba zaboraviti da je u toku vožnje po 
vrućini potreban odmor i vozaču :i suputnici
ma, naročito ako su to djeca.

Pošto se u toku vožnje dosta vremena 
provede u sjedećem položaju, pauza se može 
iskoristiti za kratku šetnju koja će pomoći 
da cirkulacija bude življa. Valja imati na ’u- 
mu da vozač ne treba da vozi gladan i da 
konzumira alkohol u toku vožnje. Ukoliko se 
vozač prejede, dolazi do preraspodjele krvi, 
koja se u većoj količini nalazi u organima za 
varenje, a manje u drugim organima u moz
gu. Ovo dovodi do sanjivosti i slabljenja paž
nje, što u vožnji može biti kobno.

Ukoliko se dugo vozi bez ^uzimanja hra
ne, dolazi do ritmičkih kontrakcija praznog 
želuca {kontrakcije gladi). Ove kontrakcije 
izaziva osjećanje napetosti i izjedan ja, pa 
čak i bolove u predjelu želuca, tako da čo
vjek postaje uznemiren i razdražljiv, a može 
da se javi i drhtavica. U takvim situacijama 
najbolje je napraviti pauzu i uzeti hranu i 
tečnost, ali ne u prevelikim količinama.

Neki vozači u toku godine ne voze duže 
ture, tako da zapravo nisu pripremljeni za 
dug put. Za njih bi najbolje bilo da na pola 
puta prenoće i da sutradan pređu drugu po
lovicu puta.

koja je prijeko potrebna kož
nom tkivu, vidljiva je na ko- 
ži i očita na dodir. Najčešće 
takve neprijatne pojave do
gađaju se upravo kod suhe i 
osjetljive kože, koje su i ina
če predisponirane za preratio 
stvaranje bora. U pitan'ju je 
gubitak vlage površinskih slo
jeva kože, turgor postaje bez 
čvrstine i -potrebne elaslićno- 
sti.

Ako se koža lica ne njegrti- 
je redovno, ako nije pravovre
meno zaštićena i njegovana 
tako, da se ponovo uspostavi 
pravilna ravnoteža masnih ki
selina i vlažnosti kože, onda 
ona ubrzo poprimi izgled 
smežuranosti, suhoće, a vid
ljive su sve, pa i najmanje bo
re na licu. To je već posljedi
ca dehidracije dubinskih slo
jeva kože.

Izgled dehidrirane kože u- 
pravo je suprotan onome što 
je odlika njegovane, zdrave i 
elastične kože, jer gubitak 
vlage donosi sobom pucarije 
gornjeg sloja kože, IjuŠtenje i 
nedostatak glatkosti i meko
će.

U čemu se dakle sastoji po
jačana njega lica u proljeće 
i ljeto? Jedan od važnih čini
laca za zdravi, pa i željeni iz
gled kože, svakako je pravil
na i zdrava ishrana uz dosta 
voća i povrća, koji sadrže, za 
naš organizam tako potrebne 
vitamine i minerale. Za elas

tičnost, za vlažnu mekoću ko
že potrebno je uzimati dovolj
no tekućine. Preporuča se ba
rem osam čaša tekućine dnev
no, no, nikada u vrijeme ob
roka, već između obroka. Od 
svih tekućina na prvom mje
stu bi trebala biti voda, koja 
ima i pročišćavajuću i o.'ivje- 
žavajuću vrijednost, kako za 
unutrašnje, tako i za imnjske 
dijelove tijela. Bolje je izbje
gavati konzumiranje alkohola, 
pretjerano uzimanje kave ili 
čajeva, jer ti stimulansi mo
gu često stvoriti kod osjetlji
vijih osoba nesanicu, razdraž- 
Ijivost i mutni, bezbojni ten 
lica. Voćni sokovi i sokovi od 
povrća trebali bi ipak imati 
jedno od prvih mjesta među 
napicima. Naravno, nezasla- 
deni.

Preporučljive su šetnje po 
šumi, u prirodi, po kišovitom 
vremenu. Prije kupanja ili tu- 
širanja, na lice bi trebalo na
nijeti dovoljno masne i vlažne 
kreme, jer uz toplu paru ko
ža lakše kremu upija. Prepo
ručljive su i hranjive maske, 
kako gotovi preparati kozme
tičkih kuća, i maske priređene 
od prirodnih, svježih sastoja. 
ka. Preko dana na licu bi tre
bale biti vlažne, hidratantne 
kreme ili emulzije, koje su 
ujedno i zaštita tena od vanj
skih faktora i podloga za sav 
make -up.

A. KNEŽEVIĆ

»REVIJA« MODNA KONFEKCIJA 
ŠIBENIK

r a s p i s u j e
NATJEČAJ

o uspostavljanju međusobnih prava 
i obaveza sa studentima i to:

1. 2 (dva) studenta za zvanje diplomirani prav-
■ niik,

2. 2 (dva) studenta za zvanje diplomirani eko
nomist,

3. 2 (dva) studenta za zvanje kreator
4. 1 (jedan) student za zvanje diplomirani in

ženjer strojarstva
5. I (jedan) student za zvanje industrijski psi

holog
Kandidati trebaju ispunjavati uvjete upisa 

određene natječajem odgovarajućeg fakulteta. 
Prednost imaju kandidati s boljim uspjehom. 
Natječaj traje osam dana od dana objavljiva

nja u »Šibenskom listu«.
Prijave s dokazom o ispunjavanju uvjeta sla

ti na adresu:
»REVIJA« MODNA KONFEKCIJA 
ŠIBENIK
Obala oslobođenja broj 1 
sa naznakom za OPĆU SLUŽBU

NATJEČAJNA KOMISIJA
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S I Z  z a  z a p o š l j a v a n j e

Traže se radnici:
1 Služba društvenog knjigovodstva

— kontrolor za rad u internoj kontroli
(Viša škola ekonomsko-financijskog ili knjigovod
stvenog smjera sa tri godine radnog iskustva) 
Rok oglasa do 7. 8. 1978.

2 SIZ mirovinskog i invalidskog osiguranja Šibenik
— administrator za prijem i otpremu pošte na od

ređeno vrijeme (SSS općeg, upravnog ili ekonom
skog smjera)
Rok oglasa do 6. 8. 1978.

3 SIZ zdravstvenog osiguranja radnika poljoprivredni- 
nika i zdravstva Šibenik
— referent za zdravstvena osiguranja zaposlenih u 

inozemstvu na određeno vrijeme
(Viša upravna ili Viša ekonomska škola i 1, godi
na staža sa poznavanjem njemačkog jezika, ili 
Srednja upravna, Gimnazija ili Ekonomska i 
dvije godine staža sa poznavanjem njemačkog 
jezika)
Rok oglasa do 7, 8. 1978.

4 TEF — Šibenik
— čistač plinovoda 

(PKV radnik)
Rok oglasa do 7. 8. 1978.

5 »ŠIPAD« OOUR »Lukadrvo«
— administrator na određeno vrijeme 

(Srednja ekonomska škola)
Rok oglasa do 8. 8. 1978.

i  HTP »ŠIBENSKA RIVIJERA« — ŠIBENIK ♦♦J r a s p i s u j e

N atječaj
za uspostavljanje međusobnih odnosa, 

prava i obaveza Radne organizacije i studenata 
I. semestra u 1978/79. školskoj godini i to za:
1. Ekonomski fakultet 5 studenata
2. Hoteljerski fakultet 5

2 studenta3. Pravni fakultet
4. Viša upravna 1
5. Viša socijalna škola 1
6. Elektrotehnički fakultet 1
7. šumarski fakultet 1
8. Građevinski fakultet 1
9. Strojarski fakultet 1

10. Filozofski fakultet (jezici njemački
i engleski) 3

11. Medicinski fakultet 1  ̂ „
12. Fakultet za fizičku kulturu 1
13. Fakultet političkih nauka 1

POLJOPRIVREDNI KOMBINAT 
»ZADAR«

Komisija za radne odnose OOUR »AGRARIA« ZA
DAR u sastavu PK »ZADAR« Zadar, objavljuje

O G L A S
za popunu radnog mjesta

POSLOVOĐE PRODAVAONICE BROJ li  
U ŠIBENIKU

Uvjeti:
KV — automehaničar ili KV — trgovac sa 3 godine 
radnog iskustva u prodaji autodijelova i poljoprivred
ne mehanizacije. Obavezan pokusni rad u trajanju od 
90 dana.
Molbu s potrebnim dokazima o ispunjavanju uvjeta 
oglasa dostaviti u roku od 15 dana od dana objavlji
vanja oglasa na adresu PK »ZADAR« OOUR »AGRA
RIA« ZADAR.

. J

Ukupno: 24 studenta 
Kandidati trebaju ispunjavati slijedeće uvjete:
1) da su završili srednje obrazovanje,
2) da nisu stariji od 22 godine.
Kandidati koji budu izabrani i potpišu ugovor 
o međusobnim pravima i obavezama stječu 
pravo:
— izravnog upisa na studij I. semestra 1978/79. 

školske godine,
— na obavljanje prakse,
— na sudjelovanje u raspodjeli dohotka i osob

nih dohodak srazmjerno udjelu u radu i re
zultatima rada za vrijeme prakse i druge po

godnosti utvrđene ugovorom o međusobnim 
pravima i obavezama,

— na pripravnički staž pod uvjetima utvrđenim 
općim aktom organizacije,

— na zasnivanje radnog odnosa na neodređeno 
vrijeme pod uvjetima utvrđenim ugovorom o 
međusobnim pravima i obvezama.

Uz molbu kandidati trebaju dostaviti završnu 
svjedodžbu i svjedodžbe sa posljednje dvije go
dine školovanja.
Izbor kandidata obavit će se na osnovi uspjeha 
u dosadašnjem školovanju.
Rok natječaja traje 8 dana od dana objave na
tječaja.
O rezultatima natječaja kandidati će biti obavi
ješteni u roku od 8 dana po završetku natječaja. 
Molbe sa prilozima dostavljaju se Radnoj orga
nizaciji HTP »ŠIBENSKA RIVIJERA« — ŠIBE
NIK.
Za detaljnije informacije možete se obratiti na 

■ '^59).........
NATJEČAJNA KOMISIJA

telefon (059) 25-612.

Otkupljujemo stare fotografjje
Urednitšvo »Šibenskog lista« odlučilo je u ci

lju obogaćivanja svojih rubrika »Iz prošlosti gra
da i okolnih mjesta« da otkupljuje vrijedne foto
grafije koje predstavljaju motiv, događaj, portret 
ili ilustriraju povijesna ili obična zbivanja iz života 
naših ljudi u Šibeniku, Vodicama, Primoštenu, 
Rogoznici itd. Takve fotografije naš će list objav
ljivati s objašnjenjima koje bude dao vlasnik ili 
budu potvrđene od dobrih poznavalaca prilika u 
našem kraju (prvenstveno muzejskih radnika i po
vjesničara).

Stare fotografije mogu se slati na adresu Ured
ništva ili osobno donijeti.
 ̂ Vjerujemo da će naši građani shvatiti svrsi- 
shodnost ove akcije i pomoći da se naš list obo
gati ilustracijama koje će upotpuniti prazninu u 
prezentiranju vremena koje je ostalo za nama.

UREDNIŠTVO

VETERINARSKA STANICA ŠIBE N IK  
Na osnovi odluke Zbora radnika Vete

rinarske stanice Šibenik od 29. 7. 1978. 
raspisuje se
N A T J E Č A J
za uspostavljanje međusobnih odnosa, 
prava i obaveza Radne zajednice i stu
denata I semestra u 1978/79. školskoj 
godini i to za;

1 studenta Veterinarskog fakulteta 
1 studenta Pravnog fakulteta 
Kandidati trebaju ispunjavati slijedeće 

uvjete:
1. Da su završili srednje obrazovanje
2. Da nisu stariji od 22 godine 
Kandidati koji budu izabrani i potpišu

ugovor o međusobnim pravima i obaveza
ma stječu sva prava prema postojećim 
propisima.

Uz molbu kandidati trebaju dostaviti 
završnu svjedodžbu i svjedodžbe za po
sljednje dvije godine školovanja.

Izbor kandidata obavit će se na osnovi 
uspjeha u dosadašnjem školovanju.

Rok natječaja traje 8 dana od dana 
objave natječaja.

. O rezultatima natječaja kandidati će 
biti obaviješteni u roku od 8 dana po za
vršetku natječaja.

Molbe sa prilozima dostavljaju se Ve
terinarskoj stanici Šibenik, Ul. Bratstva- 
-Jedinstva 83,

NATJEČAJNA KOMISIJA

Mini priče
ŠEŠIR I FRANCUSKA 

KAPA

Šešir je s visoka gledao na 
francusku kapu. Ali, kakve li 
ironije: svi su znali da se Še
šir stalno nekome klanja, sad 
lijevo, sad desno. Francuska 
kapa nije znala za takva po- 
nižavanja: čvrsto je  stajala u- 
vijek na istom mjestu.

CEKIC i KLIJEŠTA

Čekić je  bio ponosan na 
svoju snagu i s omalovažava
njem reče kliještima:

— Dok ja pošteno radim, Vi 
niste nikome potrebni.

Umisli se čekić i počne lu
pati lijevo-desno. Svi čavli o- 
doše nekako ukrivo Čovjek 
opsova: — Dovraga i čekić! — 
baci ga u kut, zgrabi kliješta 
i povadi iskrivljene čavle.

'MIKROFON

Mikrofon je  govorio i  govo
rio bez prestanka. Očito: uži
vao je  sam u sebi.

A onda mu u lice bace jed 
no gnjilo jaje i zatim svu si
lu trulih rajčica.

— Upomoć! Ja krvarim! Zo
vite hitnu pomoć! — poviče 
mikrofon, niz čije lice se je  
cijedio crveni sok rajčica.

Dok su ga kola hitne pomoći 
vozila u bolnicu, nastavio 
govoriti i davati savjete liječ
niku. Ovaj samo namigne šo- 
feru koji zaustavi kola pred 
ludnicom.

NAVIKA
U biološkom kabinetu naba

vili su novi kostur čovjeka. 
Ali, čudna li kostura! Nikako 
da stoji uspravno. Sad se je  
klanjao naprijed, sad lijevo, 
pa desno.

— Očito da su nam podvali
li prilikom prodaje — reče je 
dan biolog.

— Ne! Zašto? — reče dru
gi. — Sad bar znamo tko je 
bio pokojnik. Siromah. Izgle
da da se je  klanjao cijelog ži
vota. A, navika je  navika.

r u Ca k  m o r s k o g  p s a

Morski pas se namršti i re 
če mršavom plivaču:

—  Hm! Šteta što si toliko 
mršav. Ti bi mi dobro došao 
da pročačkam zube poslije ne
kog masnog plivača.

Mršavi plivač od straha po
stane još mršaviji i ne reče 
ništa.

—  Znaš, Što — reče morski 
pas —  poštedu ču te, ako mi 
dovedeš jednog masnijeg pli
vača.

Mršavi plivač skupi hrab
rost i otpliva. Svi su plivači 
saznali za neobične prohtjeve 
morskog psa i odmah otišli na 
ručak. Bez ručka je  ostao sa
mo morski pas.

Ivan GOLEŠ

/ MALI OGLASNIK
PRODAJEM gradilište na Vidicima 

s prvom etažom (uvedena voda i 
struja). Ponude na telefon 23-615.

POVOLJNO prodajem gradilište s 
kućicom u Ražinama (uvedena vo
da). Ponude na telefon 25-502.

PRODAJEM KUĆU u Vodicama 
(komforan trosoban slan s terenom 
600 m2). Kuća je namještena i use
ljiva, cijena po dogovoru. Za infor-; 
maciju obratiti se na telefon 29-480 
svaki dan (osim subote) od 7 do 13 
sati.

TRAŽI SE jednosoban prazan stan. 
U obzir dolazi Šibenik i bliža okoli
ca (Zablaće, Mandalina i Ražine). Po
nude na telefon 24-614, samo do 14 
sati.
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Foto vijest
lako je  ljeto u punom zamahu, toplo, gotovo nesnošljivo, đaci 
zainteresirano prolaze pored knjižare koja se potrudila da ih 
ovakvom reklamom upozori na ono što čeka njih i, prvenstveno 
njihove roditelje: nabavka knjiga i Školskog pribora. Njima — 
đacima bit će kako-tako lako, ali njihovim roditeljim a . . .  Vid
jet ćemo po cijenam a . . .

VODORAVNO: 1. šaljivo ili smiješno oponašanje nekog literarnog djela, 
8. Ures, 13. Koraljni otoci, 14. Stvar vrlo ugodna mirisa, 16. Rijeka u SSSR*u, 
17. Vrsta književnosti, 18. Ime starije filmske glumice Lupino, 19. Pokazna i 
lična zamjenica, 20. Zidni ormari, 22. Samoglasnik i suglasnik, 23. Pripadnik 
jedne vjerske sekte, bogumil, 25. Slika većih razmjera na platnu, 27. Mjesto 
u Srijemu, 28. Stanovnik jedne pokrajine u SSSR-u, 30. Stari grad u Kilikiji, 
mjesto velike pobjede Aleksandra Makedonskog, 32. Silom uzimati, 34. Službena 
kratica za SR Njemačku, 35. Vrsta konjskog hoda. 37. Stanešine nekog mjesta 
(tur.), 38. Filmŝ ke zvijezde, 39. Dizati se iz kreveta, 41. Poljodjelac, 42. Sre
dozemna biljka, 43. Koristi; zanimanja.

OKOMITO: 1. Muzej voštanih figura i drugih znamenitosti, 2. Glavni grad 
Grčke, 3. Riti, 4. Str. žensko ime, 5. Suglasnik i samoglasnik, 6. Država u 
Aziji, 7. Kanal za navodnjavanje u staroj Mezopotamiji, 8. Zamarati, 9. Prijed
log, 10. Izbočina kopna u more, 11. čuvena Verdijeva opera, 12. Odijela astro
nauta, 15. Obavljati okapania, iskopavati, 17. Lirska pjesma, prožeta tužnim 
raspoloženjem, 20. Stroga ilegalnost, 21. Naša industrija nafte, 24. Lječilište 
na Pirinejima, 26. Putanje svemirskih brodova, 28. Treslovina (upotrebljava se 
za strojenje kože), 29. Sjeverni jelen, 31. Stari germanski narod, 33. Roman 
M. Gorkog, 36. Kratica za stranicu, 38. Poklon, 40. Konj, 41. Nota iz solmi- 
zacije.

RJEŠENJE KRIŽAUKE IZ PROŠLOG BROJA:
VODORAVNO: Kamomila, arena, Otaru, elaborat, Lero, mudro, ade, psi, 

metalne, an, otkriti, emir,-t, r, aula, tkanina, to, Mikerin, bit, era, ostan, kalo, 
rezonant, mator, ilali, aeroliti.

U . JELOVCIČ

T J E D N I
P R O G R A M

Hadio Šibenika
SUBOTA, 5. VIII 1978.

14,02 — Pop-rock vremeplov, 14,30
— Dnevnik, 14.40 — Reklame, 15,00
— Dnevne novosti Radio Zagreba, 
15,30 — Jugotonov ekspres, 16,00 — 
Vijesti, 16,02 — Melodije za poslije
podnevni odmor, 16,55 - -  Mali oglas
nik, podsjetnik, odjava.

NEDJELJA. 6. VIII 1978.
9,02 — Tjedna kronika i Aktualna 

tema, 9,30 — Reklame, 10,00 — Glazba 
za mlade, 11,30 — čestitke i želje 
slušalaca.

PONEDJEUAK, 7. VIII 1978. 
14.02 — Glazbeni koktel, 14,30

— Dnevnik, 14,40 — Reklame, 15,00
— Dnevne novosti Radio Zagreba, 
15,30 — Pjesme i igre naših naroda, 
16,00 — Vijesti, 16,02 — Time-aut, 
16,55 — Mali oglasnik, pocfejetnik, 
odjava.

UTORAK. 8. VIII 1978.
14,02 — Nove ploče u prodavaoni

cama, 14,30 — Dnevnik, 14,40 — Re
klame, 15,00 — Dnevne novosti Radio 
Zagreba, 15,30 — Nekad popularno, 
16,00 — Vijesti, 16,02 — čestitke i že
lje slušalaca, 16,30 — U zabavnom 
tonu, 16,55 — Mali oglasnik, podsjet
nik, odjava.

SRIJEDA. 9. VIII 1978.
14,02 — Glazbeni studio, 14,30

— Dnevnik, 14,40 — Reklame, 15,00
— Dnevne novosti Radio Zagreba, 
15,30 — Nastupaju instrumentalni sa
stavi, 16,00 — Vijesti, 16,02 — Turi
stički mozaik, 16,55 — Mali oglasnik, 
podsjetnik, odjava.

ČETVRTAK, 10. VIII 1978.
14,02 — Dalmacija u pjesmi, 14,30

— Dnevnik, 14,40 — Reklame, 15,00
— Dnevne novosti Radio Zagreba, 
15,30 — Vedro glazbeno poslijepodne, 
16,00 — Vijesti, 16,02 — Iz melodije 
u melodiju, 16,55 — Mali oglasnik, 
podsjetnik, odjava.

PETAK. 11. VIII 1978.
14,02 — U vedrom raspoloženju, 14,30

— Dnevnik, 14,40 — Reklame, 15,00 
~  Dnevne novosti Radio Zagreba, 
15,30 — Parada domaćih šlagera, 16.00
— Vijesti, 16,02 — čestitke i želje slu
šalaca, 16,15 — Melodije sa LP, 16,55
— Mali oglasnik, podsjetnik, c^java.

Šibenik'
KINEMATOGRAFI

ŠIBENIK: Japanski film
»King Kong« (do 7. 8.) prva 
predstava u kino dvorani dru
ga na ljetnoj pozornici na Tr
gu S. Matavulja.

TESLA: Engleski film »Čo
vjek  koji je došao na zemlju-« 
(do 7. 8.).

PRIREDBE CENTRA ZA
KULTURU — ŠIBENIK 

(program za ljeto)
Subota, 5. 8. Pjesme i plesovi 

naroda Jugoslavije. (Folklorni 
ansambl »-LADO« — Zagreb). 
Ljetna pozornica 20 sati.

Ponedjeljak, 7. 8. Koncert na 
orguljama. (Ilsa Marija Reich 
iz Rumunjske). Katedrala 20 
sati.

DEŽURNA LJEKARNA
Varoš, Stari pazar (do 11. 8.).

IZ MATIČNOG UREDA 
Rođeni

Dobili sina:
Luka i Milica Popović, Mar

ko i Marija Sulje, Stjepan i 
Milka Storić, Slavko i Ruža Or- 
lović, Milan i Ana Rupić, Bran
ko i Marija Gladović, Mile i 
Marija Bjelan, Ivan i Mirjana 
Spanja, Rade i Mirjana Lalić, 
Živko i Darinka Gligić, Velj- 
ko i Ivka Jurić, Josip i Biser
ka Urem, Drago i Milenka Stri 
čan.

Dobili kćer:
Vladan i Dara Avramović, 

Tomislav i Marija Uroda, Ante 
i Mara Periša, Milan i Marija 
Vitić, Miljenko i Radenka Ni- 
nić, Frane i Marija Berović, 
Luka i Blaga Knežević, Bran
ko i Matija Sišara.

Naše čestitke roditeljima.

Vjenčani

i t 3 4 5 6 7 9 9 4 0 44 41

« 44 45

46 ^ ■ 4 2

49 » 1 22

23 21 ■ 26

H 29

3p 32 33 ■
35’ 36 ■ 37

4o H 4 4

4 Z 43

Naš vodič
VLAKOVI

Za Beograd: u 21.20 (direktno 
sa spavaćim kolima — do
3. IX).

Za Zagreb: u 9.50 (veza u Per- 
koviću na »Dalmacija-expres«) 

u 14.33 (»Kornatekspres« — 
do 30. IX),u 2U0 (direktno 
sa spavaćim kolima).

Za Osijek: u 18.45 (do 31. VIII) 
Za Novi Sad: u 14.41 (do 6. IX)

AUTOBUSI
Šibenik — Dubrovnik: 2.30, 

330, 4.35, 5.15, 6.00, 8.30,
9.15, 10.00, 11.15, 12.00, 13.15, 
15.10, 23. 30.

Šibenik — Rijeka: 4.10, 6.00. 
8.45, 9.30, 9.45, 11.00, 11.45,
13.00, 14.37, 16.40, 18.00,
1930, 20.00, 22.00, 22.30. 
23i)0, 23.30.

Šibenik — Zagreb: 4.30, 10.05 
(via Gospić), 18.00 (via Rije
ka), 20.30.

Šibenik — Ljubljana: 19.30,
20.00.

Šibeoiik — Bihać: 14.00. 
Šibenik — Trst: 23.00, 2330 

(svakog dana), petkom u
22.30.

Šibenik — Banja Luka: u 7.30, 
i 22.15

AVIONI
Split — Beograd: ponedjelj

kom u 10.00, 17.35, 18.20,
19.05, utorkom u 1030, 14.45

1530, 19.05, 2L05, srijedom 
u 10.00, 19.05, 21.05, četvrt
kom u 10.00, 17.35, 19.05,
21.05, petkom u 10.00, 14.45,
18.15, 19.40, subotom u 10.00
20.30, 20.50, 21.05, nedjeljom 
u 635 (od 1, 6. do 30. 9, 
1978.), 10.00, 14.45, 1735.
19.05, 21.05.

Split —  Zagreb: ponedjeljkom 
u 8.10, 11.00, 18.30, utorkom 
u 8.10, 11.00, 18.30, srijedom 
u 8.10, 11.00, 1830, četvrt
kom u 8.05, 8.10, 11.00, 1830, 
petkom u 8.10, 11.00, 1830, 
subotom u 8.10, 11.00, 18.30, 
nedjelom u 8.05, 8.10, 11.00,
18.30.

Zadar —  Beograd: svakog da
na u 20,50.

Zadar —  Zagreb: svakog dana 
u 7.30, srijedom i u 17,20. 

Split— Ljubljana: srijedom i 
četvrtkom u 9.30, petkom u 
8.50.

Split—Maribor: nedjeljom u 
21.45.

Split— Skoplje: srijedom i če
tvrtkom u 12.30, utorkom u
16.30.

Split— Sarajevo: utorkom u
11.10.

Split —  Dubrovnik: srijedom 
u 9.30, subotom u 9.30 i ne
djeljom u 12.35.

Split —  Rijeka: srijedom u
17. 15.

Split— Rim: ponedjeljkom, 
petkom i nedjeljom u 11.05. 

Split— Pariz: petkom u 12.35. 
Split— London: utorkom u 

830.
Split— Beč: subotom u 17.30. 
Split— Cirih: nedjeljom u 8.05. 
Split— Varšava: srijedom u 

1830.

Aneta Kamenjašević i Siniša 
Gulin, Vinka Bačelić i Stipe 
Lovrić, Vjera Žurić i Branko 
Petrović, Radislava Rastić i 
Cedomir Zrnčević, Jasenka 
Barhanj i Neven Orbanić, Keti 
Roša i Predrag Vujić, Davorka 
Gulin i Nikola Skorić, Deniza 
Mrduljaš i Hrvoje Baljkas, Pe
rina Rošini i Joso Bašić, Ruža 
Bljaić i Ivan Mrčela, Jadranka 
Kalaš i Zdravko Lugović, Mi
roslava Matić i Milenko Gru- 
bišić, Karmela Čvrljak i Da- 
vor Mikulandra, Rosa Savić i 
Joso Peran, Ankica Zorčić i 
Josip Banovac, Rajka Lalić i 
Josip Ljubić.

Sretno mladenci!

Umrli

Ante Livić (72), Ivanića Ba
čelić (59), Abdulah Brkić (22), 
Ante Relja (79), Felicije Bače
lić (57), Ivan Skorin (68), Luča 
Peran (65), Marija Đomlija 
(32), Simun Jelovčić (65), Perka 
Šarac (88), Felicijo Cobanov 
(78), Marta Hrga (87), Anka 
Baranović (59), Lovre Guloz- 
nić (75).

Naša sućut.

Rj ešen j em Republičkog 
sekretarijata za prosvjetu, 
kulturu I fMčku kulturu 

SRH broj 3029/1-1978, »ši
benski list« oslobođen je 
osnovnog poreza na pro
met.

BRODOVI

Brze pruge
Zadar—Rab—Rij eka: 

srijedom i subotom u 21.50.
Lokalne pruge
Šibenik—Vodice: 

u 9, 1230, 14.45 i 19, nedje
ljom u 9,19.

Šibenik—Zlarin: 
u 530, 9, 12,50, 14.45 i 19. 
nedjeljom u 8.30, 9, 19 i 20.

Šibenik—Prvić Luka: 
u 9, 1230, 14.45 i 19, nedje
ljom u 9 i 19.

Šibenik—Prvić Sepurina: 
u 5.30, 9, 12.50, 14.45 i 19, 
nedjeljom u 9 i 19.

Šibenik—Kaprije—Žirje; 
u 13, petkom u 14.45, nedje
ljom u 8.30 i 20.

š i beni k—Obonj an: 
u 5.30, 9 i 13, petkom u 14.45, 
nedjeljom u 8.30 i 20.

KRETANJE BRODOVA
SLOBODNE PLOVIDBE

DINARA — na putu za Am
sterdam, SKRAiDIN — u Šibe
niku, PROMINA — u Ksingan, 
ŠIBENIK — na putu za Lon
don, MURTER — u Mersinu, 
ŠUBICEVAC ~  u Sangaju, 
KRAPANJ — u Anconi, KA
PRIJE — na putu za Aberde- 
en, ROGOZNICA — u Veneci
ji, 'KRKA — u Trogiru, KOR- 
NAT — u Ravenni, ZLARIN — 
u Hope, PRIMOŠTEN -  na 
putu za Tekirdag

Izdaje *
INFORMATIVNI CENTAR 

V. d. direktora
i glavni i odgovorni urednik 

DRAGUTIN GRGUREVIC 
Tehnički urednik 
Josip Jakovljević 

Uređuje redakcijski kolegij

LIST IZLAZI SUBOTOM. Adrese: INFORMATIVNI 
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uredništva »Šibenskog lista-«: P. Grubišića 3, telefon: 
29-929 •  PRETPLATA za list: za SFRJ najmanje za tri 
mjeseca 36 din.; za pola godine 75 din.; za cijelu godinu 
150 din. Za inozemstvo dvostruko. #  Tisak: »Štampa-« 

Šibenik, A. Račića 9.


